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Zdravé město Jilemnice vyhlašuje pod záštitou místostarostky města, Ing. Jany Čechové
I. ročník soutěže „Jilemnice krásná a rozkvetlá“
Předmětem soutěže je květinová výzdoba oken, balkónů, teras, průčelí či předzahrádek v těchto kategoriích: 
a) sídlištní a bytová zástavba

b) rodinné domy
c) veřejnoprávní budovy, podnikatelské provozovny, obchody apod.
Cílem soutěže je podpořit zájem veřejnosti ke zkrášlování města i k tvorbě a ochraně životního prostředí. Zájemci se mohou do soutěže přihlásit zasláním či předložením fotografie s uvedením ulice, čísla popisného a jménem majitele či obyvatele bytu/domu. Občané, kteří nemají fotoaparát, mohou požádat o pořízení fotografií na tel č.: 481 565 212. Kromě samostatně přihlášených zájemců budou pracovníci odboru rozvoje a místního hospodářství vybírat okna i balkóny s květinovou výzdobou a pořizovat jejich fotodokumentaci. 
Termín pro předkládání soutěžních snímků začíná 1.6.2009 a končí 31.8.2009. Soutěžní snímky posílejte na e-mail: therova@mesto.jilemnice.cz, případně doručte na adresu: Městský úřad Jilemnice, odbor rozvoje a místního hospodářství, Masarykovo náměstí 82, 514 01 Jilemnice. 
Soutěžní snímky bude hodnotit odborná porota v první polovině měsíce září. Odborná porota posoudí celkový vzhled, kvalitu výsadby, druhovou rozmanitost, množství květin, jejich barevnost a umístění, originalitu řešení apod. Oznámení výherců proběhne písemně dopisem a zveřejněním ve Zpravodaji Jilemnice. 

V každé kategorii budou vyhlášena první tři místa. Ocenění obdrží peněžitou poukázku na odběr zboží. 
Vyhodnocení soutěže proběhne v rámci kampaně Evropský týden mobility 16. – 22. září 2009. Po skončení soutěže budou vítězné fotografie umístěny ve fotogalerii na www.mestojilemnice.cz a v prostorech Městského úřadu Jilemnice.
Informace o soutěži můžete získat u Petry Therové, tel. č.: 481 565 212, nebo od dalších pracovníků odboru rozvoje a místního hospodářství. Na odměnu není právní nárok a udělení závisí zcela na výsledku rozhodnutí odborné komise.


