Pracovní setkání komise regenerace 6. 2. 2018
Program:

1) Program regenerace MPZ a MPR
2) Městský grant

1) Program regenerace MPZ a MPR
Rekapitulace – 2017

Z rozpočtu města Jilemnice bylo v roce 2017 v kapitole § 3322, org. 103, uvolněno: 1 508 000 Kč

Z  MK ČR Program regenerace MPR a MPZ získáno 640 000 Kč


Přehled dotací z programu 2012 – 2017 v tis. Kč:

	2012
	1 040               

	       2013
	1 500 

	2014
	505

	2015
	         695

	2016
	460

	2017
	655


V roce 2017 byla využita částka 640 tis. Kč (společnost JILEMNICE HOTEL s.r.o. Praha, navrženou dotaci odmítla, proto byla v roce 2017 požadována snížená kvóta).

Jilemnici byla na základě tzv. Anketního dotazníku (přehledu možných akcí) pro rok 2018 přidělena kvóta 975 000 Kč. 

Dotace je určena na práce zabezpečující souhrnné památkové hodnoty kulturní památky, tzv. památkové práce. 
Není určena na modernizaci objektů – zateplování, vytápění, vzduchotechniku, zdravotně technické instalace, nové typy oken a dveří, zasklení izolačním dvojsklem a trojsklem, obytné půdní vestavby, nové vikýře, dále úpravy veřejných prostranství, parkové úpravy; pořízení stavebně-historického, restaurátorského průzkumu, projektové dokumentace, stavební dozory; kopie sochařských děl.
Akce obnovy – projekt zahradního domku:
Připravenost – do cca 20. – 25. 2. bude vydáno stavební povolení, pak budeme kontaktovat MK ČR s žádostí o prohlášení objektu KP (předjednáno, řízení o prohlášení již bylo zahájeno). V druhé polovině března 2018 bude připraven souhrnný přehled s přílohami, do 9. 4. 2018 bude zaslána na MK ČR žádost o přiznání dotace.
Rozsah projektu, popis stavebních prací: 

· oprava krovu (odstranění novodobých stropních trámů nad severní polovinou objektu včetně omítaného podhledu, doplnění vazných trámů, výměna pozednic, nastavení protézováním poškozených prvků krovu, oprava zděné římsy, osazení nové dřevěné římsy (bez omítání), položení nové dřevěné podlahy, ošetření celého krovu prostředkem proti dřevokazným škůdcům) 

· výměna střešní krytiny s vložením střešních oken, osazení klempířských prvků

· oprava komínů nad střešním pláštěm i v prostoru krovu

· zajištění archeologické sondy vložením železobetonové šachty

· provedení stavebních prací v exteriéru zahradního domu: otlučení nepůvodních omítek, obnova dveřních a okenních otvorů, provedení nových omítek, osazení nových okenních a dveřních výplní, vybudování nové kanalizační přípojky, napojení dešťových svodů na nově vybudovanou dešťovou kanalizaci svedenou do již nefunkční betonové jímky

· stavební práce v interiéru domu: odstranění nepůvodních podlahových vrstev, odstranění novodobých stavebních zásahů z 50. let 19. století, výstavba sociálního zařízení, nových interiérových příček ke změně dispozičního řešení přízemí + osazení ocelových zárubní, vybourání dvou nových zaklenutých otvorů v prostoru expozice

· stavební práce v podkroví:

provedení nových dřevěných stěn, provedení podkrokevního zateplení, osazení dřevěného pohledového bednění na šikmé pohledy a dřevěné stěny.

· stavební práce v suterénu (oprava cihelné klenby, položení nové cihelné dlažby, oprava omítek)

· provedení nových rozvodů elektroinstalace, topení, vodovodu a kanalizace

· stavební práce v interiéru domu: dokončení zázemí pro konání kulturních a společenských akcí a sociálního zařízení a zázemí pro zahradnici (provedení omítaného podhledu, oprava a doplnění vnitřních omítek, položení nášlapných podlahových vrstev, instalace sanitární keramiky, instalace elektrokotle a otopných těles, instalace svítidel, zásuvek a vypínačů, provedení obkladů stěn; dokončení prostor výstavní expozice věnované kostelu sv. Alžběty v přízemí (konzervace středověkého zdiva, oprava a doplnění vnitřních omítek, instalace otopných těles, instalace svítidel, zásuvek a vypínačů, položení cihelné dlažby, osazení nového dřevěného schodiště, osazení kovaného zábradlí lemujícího železobetonovou šachtu

· podkroví: dokončení prostor pro výstavní expozici (lazurní nátěr dřevěných prvků včetně podlahy, výmalba komínů)

· přízemí: dokončení prostor (lazurní nátěr dřevěných prvků v místnosti 1.01, výmalba interiéru)

· exteriér zahradního domu: provedení úprav prostranství před západním průčelím zahradního domu (zadláždění, prezentace reliktů renesanční dlažby);

· instalace obou výstavních expozic
Vybavení expozice:

· pořízení exponátů

· vybavení nábytkem, pořízení vitrín a výstavních panelů

Rozpočet – památkové práce:
I. etapa – oprava krytiny, krovy – 1 327 781 Kč/ 1 606 615 Kč vč. DPH (dle VŘ, firma Střechy Vrňata, Žáčik, s. r. o.), dotace LK 500 000 Kč.
II. etapa - oprava interiéru, fasáda: 1775 444,39 Kč/ 2 148 287 Kč vč. DPH (dle VŘ, firma DKK Stav, s. r. o.) – zemní práce, opravy zdiva, schodiště, vnitřní a vnější úpravy povrchů (štuky, omítky), podlahy, tesařské a truhlářské konstrukce, nátěry a malby. K uznatelným nákladům patří i bourání konstrukcí, čištění budov a montáž lešení, přesuny hmot.
2) Městský grant 2018 – podklady pro schválení ZM
Program na obnovu nemovitostí, objektů nebo jejich prostředí, které se nacházejí na území města Jilemnice 2018

příloha č. 1 – výzva k podávání žádostí 2018

příloha č. 2 – formulář žádosti o poskytnutí dotace 

příloha č. 3 – hodnoticí formulář

příloha č. 4 – vzorová smlouva o poskytnutí dotace 

příloha č. 5 – formulář závěrečného vyúčtování

