ZÁPIS Z I. SETKÁNÍ KOORDINAČNÍ SKUPINY
k tvorbě strategického plánu města Jilemnice
12. prosince 2007, 13 – 15 hod, zasedací místnost MěÚ
Přítomní: 
dle prezenční listiny celkem 26 přítomných, z toho 3 zástupci CEP (Bc. Mlejnek, Ing. Malínská, RNDr. Z. Kučerová)
Na úvod přivítal přítomné starosta města Mgr. Vladimír Richter, který připomenul důležitost a nutnost zpracování Strategického plánu města Jilemnice: „Je důležité zjistit, co bychom mohli udělat a jak to udělat, proto považuji zpracování tohoto dokumentu za velmi důležité.“ Po úvodním slovu starosty přítomné přivítala pracovní skupina externích zpracovatelů z Centra evropského projektování. 
RNDr. Z. Kučerová představila koordinační skupině (KS) proces tvorby strategického plánu – vzhledem ke členství města v Národní síti zdravých měst bude uplatňován princip místní Agendy 21, který umožňuje zapojení veřejnosti do rozhodovacích procesů. RNDr. Kučerová dále představila znění současné schválené vize a znění dotazníků pro podnikatele, neziskový sektor a veřejnost. Výstupy z diskuse KS:

· Strategický plán města Jilemnice bude zpracován na období 2008 – 2025
· Současná vize není založena na důkladné analýze, přesto je však její znění důležitým odrazovým můstkem, KS se nemusí zabývat něčím, co již bylo řešeno. Na základě diskuse byla vize KS přijata s mírnými pozměňovacími návrhy (zdůraznění udržitelného rozvoje a záměna slova odpočinkových na volnočasových).
· Dotazníková šetření:
· Neziskové organizace – zahrnout do seznamu i příspěvkové organizace města – R. Martincová doplní do seznamu, zodpovědnost za distribuci – R. Martincová.
· Podnikatelé – KS doplní seznam podnikatelů, vyškrtnout nevýznamné podniky, distribuci zajišťuje CEP, kontaktní osoba Ing. Šnorbert.
· Veřejnost – termín pro odevzdání dotazníků 11.1.2008, dotazník bude uveřejněn na webu, Bc. Mlejnek se spojí s oddělením informatiky, distribuci do schránek zajišťuje MěÚ, kontaktní osoba P. Therová. 

· Mgr. Aubris a Mgr. Zemánek promyslí zapojení vyšších ročníků gymnázia do dotazníkového šetření.
· Příští setkání se uskuteční koncem února, předmětem setkání KS budou výsledky dotazníkového šetření a znění analytické části. Materiály budou KS předány nejpozději týden před setkáním. 
Znění vize po připomínkování:
„Jilemnice je malebné město v podhůří západních Krkonoš. Je přirozeným správním centrem regionu a také městem s bohatou tradicí běhu na lyžích. Jilemnice chce stavět svoji prosperitu vedle nabídky kvalitního vzdělávání, zdravotní péče a služeb, také na volnočasových aktivitách sportovního a kulturního rázu jak pro usedlíky a občany spádových obcí, tak i pro návštěvníky západních Krkonoš. Chce být městem harmonicky se rozvíjejícím na principu udržitelného rozvoje s dobrými podmínkami pro rozvoj výrobních služeb, lehkého a zpracovatelského průmyslu a potravinářství.“

V Jilemnici dne 14. prosince 2007

Zapsala: Petra Therová
