zápis Z jednání komise DOPRAVY A VEŘEJNÉHO POŘÁDKU

č. 3/2010
konaného dne 20.12.2010 od 16.00 hod. ve velké zasedací místnosti  MěÚ Jilemnice

Přítomni :  Matouš, Augustin, Žalský, Chlum, Lauer, Ing. Skopeček
Omluveni : Zelinka
1. Doporučení zastupitelstvu Města

2. Doporučení Radě Města

3. PODNĚTY PRO MĚSTSKÝ ÚŘAD - DOPRAVA 

3.1. Dopravní značení  
MěÚ Jilemnice, odbor dopravy obdržel žádost Českobratrské církve evangelické, Jungmannova 268, Jilemnice o změnu stávajícího dopravního značení v ul. Kopeček, která je z ul. Ke Stadionu                 a Jungmannova využívána jako jediná příjezdová komunikace k objektu fary čp. 268. Současné dopravní značení je zde C7a - stezka pro chodce, které by žadatel rád nahradil novým DZ B32 - průjezd zakázán. S požadovanou změnou nesouhlasíme. Ulice Kopeček je velmi frekventovaná chodci a proto je třeba zachovat jejich přednost. Případnou změnu dopravního značení je nutné řešit s DI Policie ČR Semily. Žadatel zde musí při jízdě dbát zvýšené opatrnosti.
3.2. Návrh parkovacích ploch
Doporučujeme zpracování studie parkoviště pro osobní automobily na okraji východní části parku před Domem s pečovatelskou službou čp. 482 a 483 v ul. Jar. Havlíčka. Jednalo by se o jednořadé kolmé stání v místě současného chodníku. 
Dále požadujeme prověřit umístění kontejnerů na tříděný odpad před prodejnou (bývalý Krakonoš) v ul. Jana Buchara  zda nejsou umístěny na parkovišti a neblokují parkovací místa.     
3.3. Parkoviště v ul. Ambrožova 

Doporučujeme obnovit jednání ohledně uspořádání parkovacích míst (jejich rozšíření) v ul. Ambrožova.
3.4. Přechod pro chodce ul. Krkonošská u prodejny Intersport

Doporučujeme neprodleně jednat o možných úpravách s Krajskou správou silnic Libereckého kraje.
3.5. Zimní údržba

Bylo konstatováno, že zimní údržba probíhá v rámci možností uspokojivě. Případné připomínky občanů města jsou směřovány přímo na dispečink firmy zajišťující údržbu. Doporučujeme tyto připomínky řešit přímo se zodpovědným pracovníkem Městského úřadu.     
4. PODNĚTY PRO MĚSTSKÝ ÚŘAD - VEŘEJNÝ POŘÁDEK 

4.1. Dotazník Ministerstva vnitra ČR

Předseda komise obdržel dotazník Ministerstva vnitra ČR ohledně možné spolupráce Městské Policie (města) a Policie ČR. Dotazník vyplní předseda komise p. Matouš společně s velitelem MP Jilemnice p. Zelinkou.   
5. OSTATNÍ

5.1. Kontrola bodů z minulého období

Doporučujeme provést kontrolu bodů z minulého období, zvláště pak doporučení Radě města              a Městskému zastupitelstvu. Zda byly vůbec ze strany MZ a RM podněty z komise dopravy někdy projednávány, nebo jestli s nimi byly členové RM a MZ alespoň seznámeni. 

Datum vyhotovení zápisu:  20.12.2010
F. Augustin                                                                     A. Matouš

jméno a  podpis zapisovatele


 
jméno a podpis předsedy komise

