Prof. Ing. Josef Hanuš a Prof. RNDr. Lumír Ondřej Hanuš, DrSc.
Vážení občané i návštěvníci a podporovatelé Jilemnice! 

Začínám tento příspěvek slovy, kterými jsem svůj článek uveřejněný v lednovém zpravodaji končila: Díky nečekané souhře okolností se nám podařilo navázat kontakt s panem Mojmírem Hanušem, který je příbuzným slavného akademika Hanuše, písemné spojení. Dozvěděli jsme se tak, že prof. Ing. Josef Hanuš, jilemnický rodák, slavný chemik, jehož pamětní deska je umístěna  na nároží domu č.p. 103 (růžové školní „stravovadlo“)  má úspěšné následovníky i v dnešní době.   

V linii rodu Hanušů pokračuje velmi úspěšně syn pana Mojmíra Hanuše, profesor Hebrejské univerzity v Jeruzalémě, Prof. RNDr. L. O. Hanuš, DrSc..  Tento vědec nalezl zázemí pro svou práci a nakonec i celý život v Jeruzalémě (během své profesní kariéry se věnuje především chemii přírodních látek). 
A právě tento vynikající vědec (který je mimo jiné i nositelem Hanušovy medaile, pojmenované po akademikovi Josefu Hanušovi) nás pozdravil - napsal nám tento vzkaz:

„... srdečně Vás zdravím z Jeruzaléma. Tatínek (Mojmír Hanuš) mi řekl, že se staráte o vzpomínku na pana profesora Josefa Hanuše, což je práce velice záslužná, neb to byl velký chemik a vzorný reprezentant Vaší oblasti. Patří Vám za to dík všech Hanušů.

      Na Internetu ve Wikipedii je o něm zmínka. Trochu jsem to rozvedl, ale jeho fotografii mám pouze z jeho úmrtního oznámení, kterou jsem oscanoval a vložil na tuto stránku, která je na adrese http://cs.wikipedia.org/wiki/Josef_Hanu%C5%A1.“

Zdravím touto cestou pana profesora Hanuše, který kráčí ve šlépějích svého úspěšného a světově proslulého praprapředka, jilemnického rodáka, profesora Josefa Hanuše.Vzpomeňme na něj a pošleme též alespoň v myšlenkách  pozdrav do Jeruzaléma. Važme si umu a dovedností, kterými oba přispěli/přispívají, zejména prostřednictvím úspěšných chemických výzkumů, k rozvoji lidského vědění.
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