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Město Jilemnice

T I S K O V Á   Z P R Á V A
Jilemnice pokračuje v zateplování škol
8. června 2010 – Město Jilemnice již podruhé uspělo se svou žádostí o dotaci z Fondu soudržnosti Operačního programu Životní prostředí. V rámci prioritní osy 3. 2 – Realizace úspor energie a využití odpadního tepla budou provedena opatření ke snížení spotřeby energie zlepšením tepelně technických vlastností obvodových konstrukcí budovy čp. 103 – ZŠ Komenského, EUREST. 
Projekt „Snížení energetické náročnosti budovy ZŠ, Komenského 103, Jilemnice“ byl schválen v rámci 11. výzvy Operačního programu Životní prostředí. Projekt získal podporu z Fondu soudržnosti ve výši 4, 6 mil. Kč a ze Státního fondu životního prostředí 0, 2 mil. Kč. Realizace projektu byla zahájena 7. června firmou Stavební společnost s. r. o. Hostinné, dokončení projektu je plánováno na 15. září. Celkové náklady projektu činí 8, 5 mil. Kč.
Provedení stavebních prací je uzpůsobeno tak, aby co nejméně narušilo chod školy a stravovacího zařízení EUREST. Do poloviny září budou vyměněny okenní výplně, zateplen obvodový plášť a střešní prostor. Realizací projektu dojde ke snížení znečištění CO2 o 54 t/rok a k úspoře energie 985 GJ/rok. 

Město Jilemnice realizovalo zateplení ze stejného dotačního programu již v roce 2008 v rámci projektu „Realizace úspor energie v MŠ Zámecká a MŠ Spořilov“, náklady projektu činily 17 mil. Kč. 
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