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Projekt „Česko – polská integrace krizového řízení a prevence“



     Město Jilemnice, Jilemnicko – svazek obcí a město Jelení Hora připravili pro rok 2013 realizaci dalšího společného projektu, který je tentokrát zaměřen na krizové řízení a prevenci. V rámci projektu, jehož harmonogram je od ledna do června 2013, proběhnou tři samostatné aktivity, které budou zaměřeny na praktickou a na teoretickou stránku oblasti krizového řízení a mimořádných situací. 
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     Do projektu budou zapojeny tři partnerské subjekty: předkladatel žádosti a garant finančního zajištění Město Jilemnice, projektový partner Jilemnicko-svazek obcí (organizační, administrativní a realizační pomoc) a město Jelenia Góra jako polský projektový partner. Projekt si klade za cíl seznámit subjekty krizového řízení a prevence na obou stranách hranice se způsoby a metodami práce svých kolegů, předat si vzájemně své zkušenosti a seznámit přeshraniční partnery s novinkami a zvláštnostmi práce v oblasti působnosti každého subjektu.  Z tohoto důvodu byly v rámci projektu připraveny dva samostatné  odborné workshopy pro české a pro polské zástupce složek krzového řízení a prevence a v závěru jedna společná konference.

     Druhým cílem projektu je zvýšení propojení práce jednotlivých složek vzájemně mezi sebou a křížově v rámci příhraniční spolupráce. Provázanost činnosti mezi subjekty zaměřenými na ochranu lidského života, zdraví a majetku je na území protnutém státní hranicí přímo nezbytná, neboť krizové stavy a kriminalita nejsou jevy lokálně vymezené jedním státem. Z tohoto důvodu je vzájemná integrace (jak metodická, tak personální) důležitou aktivitou. Naplánované společné školení a ukázky dobré praxe včetně sdílení zkušeností je pak jednoznačně  její nedílnou součástí. 

    Třetím cílem projektu je zvýšit informovanost dětí o možných rizicích a způsobu jejich předcházení či řešení následků sociálně patologického chování a krizových jevů prostřednictvím tematického pracovního sešitu, který vyjde oboujazyčně. Tento sešit bude zdarma určen pro  děti ze základních škol ORP Jilemnicko a základních škol Jelení Hory ( 1. – 2. třída). 

     Do projektu  je plánováno zapojení následujících subjektů, z jejichž řad bude vytvořena cílová skupina účastníků projektu: Městská policie Jilemnice, Městská policie Rokytnice nad Jizerou, Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Jilemnice, Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Rokytnice nad Jizerou, Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje, Police ČR Libereckého kraje, Preventivně informační skupina Policie ČR Semily, Krizové řízení Města Jilemnice a obdobné subjekty na polské  straně. 
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