STRUČNÝ OBSAH PROJEKTU
„Realizace úspor energie v MŠ Zámecká a MŠ Spořilov – Jilemnice“

Objekty MŠ Spořilov a MŠ Zámecká jsou ve vlastnictví Města Jilemnice a spravovány příspěvkovou organizací města – MŠ Jilemnice. 
Budova MŠ Spořilov byla postavena v roce 1977, komplex budov je rozdělen do následujících objektů: MŠ – pavilon A a B, hospodářský pavilon, Dětské centrum a spojovací chodba, kuchyň; kapacita objektu: 250 osob. Od roku výstavby neprošla budova žádnou zásadní přestavbou, jedná se o panelový objekt o dvou nadzemních podlažích, obvodový plášť objektu je z keramických panelů o tloušťce 300 mm, okna jsou dřevěná, nosnou konstrukci střechy tvoří panel, všechny konstrukce neodpovídají současným normovým požadavkům na součinitel prostupu tepla, objekt vykazuje klasické závady vyskytující se v panelové výstavbě, některé z keramických panelů se nachází již v havarijním stavu (opadávání venkovní betonové vrstvičky a degradace vnitřní keramiky) . V rámci projektu bude provedena izolace obvodového pláště objektu MŠ Spořilov, bude zateplena střecha, dojde k výměně okenních výplní splňujících požadovanou hodnotu součinitele prostupu tepla. 
Budova MŠ Zámecká je samostatně stojící zděný dům, který byl vystavěn roku 1975, skládá se ze dvou pavilonů mateřské školy, hospodářského pavilonu a spojovací chodby. MŠ Zámecká má kapacitu 120 dětí a je vybavena funkční kuchyní. Konstrukčně je objekt zděný z plynoslikátových tvarovek tl. 250 mm, okna jsou ocelo-hliníková dvojitá s těsněním, vstupní dveře jsou dřevěné a ocelo-hliníkové. Veškeré výplně otvorů jsou původní. Tepelně technické vlastnosti konstrukcí neodpovídají současným požadavkům. Projekt řeší následující opatření vedoucí ke snížení spotřeby: provedení výměny stávajících výplní otvorů za nové, splňující požadovanou hodnotu součinitele prostupu tepla, provedení kontaktní tepelné izolace vnějšího obvodového pláště s povrchovou úpravou, provedení tepelné izolace střechy.
Realizace projektu přinese příznivý dopad nejenom uživatelům objektů, ale také Městu Jilemnice a jeho příspěvkové organizaci – díky snížení energetické náročnosti objektů se výrazně sníží náklady na provoz budov. Uživatelé objektů (zaměstnanci, děti, rodiče) ocení především dopady realizace projektu – zlepšení vnitřního i vnějšího prostředí budov, zlepšení stavebně technického stavu budov či zlepšení bezpečnosti provozu zařízení.
Cíl projektu: 

Dosažení nízkoenergetického standardu pro energetickou náročnost objektů MŠ Spořilov a MŠ Zámecká.

Dílčí cíle:

· zvýšení kvality základní občanské vybavenosti
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zvýšení kvality zařízení MŠ Spořilov a MŠ Zámecká
· odstranění havarijního stavu obvodového pláště MŠ Spořilov

