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Rekonstrukce Masarykova náměstí jde do finále!
Je tomu již 1,5 roku, kdy město Jilemnice podalo žádost o dotaci na projekt s názvem Regenerace a revitalizace Masarykova náměstí v Jilemnici, rok poté jsme se oficiálně mohli radovat ze získání dotace z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Severovýchod. Výsledek projektu budou moci již za nedlouho všichni návštěvníci Jilemnického centra vidět na vlastní oči. Od května probíhá na Masarykově náměstí a v přilehlé Valdštejnské ulici čilý stavební ruch. Oficiálně stavební práce skončí v druhé polovině října 2009. 
Změny v uspořádání Masarykova náměstí jsou na první pohled znatelné. Středová zóna, kde ještě v dubnu parkovala auta, bude zpřístupněna pouze pro pěší, bude sloužit především odpočinku a relaxaci. Atmosféru odpočinkové zóny bude umocňovat ještě koruna vzrostlého stromu. Nejenom náměstí, ale také historická kašna si prošla svojí rekonstrukcí. Parkovací stání zůstala pro automobily po obvodu náměstí a nově také ve Valdštejnské ulici, kde se úpravou zvýšil počet parkovacích míst. 

Jedním z historických okamžiků bude slavnostní sázení jilmu na Masarykově náměstí. Za přítomnosti pana Mgr. Vladimíra Richtera, starosty města, se tak uskuteční ve čtvrtek 15. října 2009 od 10 hod. 
Hlavním důvodem realizace projektu byla snaha zhodnotit a zvýraznit historickou funkci náměstí, navrátit do tohoto prostoru zeleň a vytvořit reprezentativní místo umožňující bezpečné a klidné setkávání lidí, které bude zároveň turisticky atraktivním centrem. A zda se to povedlo? Posuďte sami…
-PT-
Spolufinancováno Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj

Regenerace a revitalizace Masarykova náměstí v Jilemnici
 je pilotním projektem při realizaci a administraci v rámci PAAK
Posílení absorpční a administrativní kapacity
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Investice do vasi budoucnosti

Spolufinancovano Evropskou unii
z Evropského fondu pro regionalni rozvoj
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