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TISKOVÁ ZPRÁVA K ZAHÁJENÍ PROJEKTU A UKONČENÝM VÝBĚROVÝM ŘÍZENÍM

Město Jilemnice realizuje projekt z Evropského fondu pro regionální rozvoj
„ZELENÉ KRKONOŠE – rozvoj turistické infrastruktury měst
v polsko-českém pohraničí: Jilemnice, Karpacz a Kowary“

V prosinci 2011 začala realizace prvního velkého projektu města Jilemnice s polskými partnery z Karpacze a Kowar. Cílem projektu je modernizace a rozvoj infrastruktury cestovního ruchu v česko-polském pohraničí. Všechna tři partnerská města na svém území revitalizují zanedbané parky, v těchto parcích umístí atrakce pro volnočasové a kulturní aktivity návštěvníků a vytvoří naučnou stezku po přírodních zajímavostech. 

Každý z partnerů musel nejprve provést příslušná výběrová řízení. Město Jilemnice uskutečnilo výběrová řízení na administrátora projektu, technický dozor investora, autorský dozor, revitalizaci zeleně, rekonstrukci areálu a část publicity projektu. 
Administrátorem projektu se stala společnost RENARDS z Brna, která zajišťuje řízení projektu dle souladu s pravidly platné příručky pro příjemce dotace OP Přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika. Technický dozor investora zajišťuje Ing. Jiří Pavlů z Libštát, který zabezpečuje odbornou investorskou a inženýrskou činnost při zajišťování koordinace sadovnických a stavebních prací dle zpracované projektové dokumentace. Autorský dozor zabezpečuje Ing. Gabriela Čížková z Lánova, která provádí dozor nad stavbou dle rozsahu dokumentace. Rekonstrukci areálu bude zajišťovat společnost ASTRA Mont s. r. o. z Jablonce nad Nisou, která provede stavební úpravy sokolského parku spočívající zejména v opravách opěrných zídek, schodů a pěších cest, výstavbě dětského hřiště a fit stezky, stavbě ohniště a skladu dřeva, osazení pítka a mobiliáře, revitalizace střelnice a horolezecké stěny, terénních úprav apod. Rekonstrukci zeleně obstará firma Gardenline s. r. o. z Litoměřic, která provede kácení nebezpečných stromů a stromů ve špatném stavu, terénní úpravy a odstranění navážek, náhradní výsadbu a dosadbu zeleně. Publicita projektu je plněna průběžně, prozatím byl vytvořen velkoplošný informační panel, který je umístěn v sokolském parku, jeho výrobu zabezpečila společnost Bora reklamy z Víchové nad Jizerou. Panel informuje kolemjdoucí o realizaci projektu, v sokolském parku je umístěn pouze dočasně, po ukončení projektu bude nahrazen pamětní deskou. 
Stavební ruch v sokolském parku začne jakmile to klimatické podmínky dovolí, projekt bude ukončen v říjnu letošního roku. 
Celkové náklady projektu:  
337 052,69 EUR
Dotace z ERDF:           

285 293,73 EUR

Registrační číslo projektu: CZ.3.22/2.2.00/09.01544

Tento projekt je finančně podpořen v rámci 

Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polsko 2007 – 2013.
- prosinec 2011 -

