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T I S K O V Á   Z P R Á V A
Jilemnická čp. 1 zažila první den otevřených dveří

Jilemnice, 22. dubna 2010
Včerejší odpoledne bylo pro nově opravenou budovu čp. 1 prvním velkým dnem. V 16 hodin měli občané Jilemnice možnost si v rámci akce „kulatý stůl trochu jinak“ poprvé prohlédnout nově opravené prostory. Tuto událost si nenechalo ujít téměř sedm desítek jilemnických občanů.
Projekt „Expozice muzea v památkově chráněném objektu čp. 1 – Jilemnice“ získal v dubnu 2008 grant z Norska prostřednictvím Norského finančního mechanismu ve výši 927 198 EUR. Za tyto finanční prostředky byly v roce 2009 opraveny vnitřní prostory ve všech nadzemních podlažích severního traktu čp. 1, do konce září 2010 budou tyto prostory vybaveny nábytkem. 
Během posledního roku se severní trakt čp. 1 přeměnil k nepoznání. Generální dodavatel stavby, Stavební společnost s. r. o. Hostinné, provedl stavební úpravy ve všech nadzemních podlažích severního traktu. Stavební práce si vyžádaly náklady ve výši téměř 33 mil. Kč. Výsledky této stavební etapy si včera mohli návštěvníci prohlédnout. Jilemničtí zavítali do sloupového multifunkčního sálu, do výstavních sálů Krkonošského muzea, do budoucí tržnice lidových řemesel, do prostor pro depozitáře muzea, do prostor pro budoucí Informační centrum mládeže, prohlédli si sociální zařízení a prošli všechny chodby. Odměnou za výstup do 5. nadzemního podlaží byl všem výhled na Jilemnici ze salonku ve věži.

Slavnostní otevření objektu proběhne 30. září 2010. Následně bude zahájena provozní etapa projektu – otevře se expozice lyžování připravená Krkonošským muzeem.  Chátrající památka, ve které ještě v roce 2007 sídlil – a to pouze v jednom sálu - sklad nábytku, se za pár měsíců promění v objekt, který bude lákat k návštěvě nejenom místní občany, ale také návštěvníky širokého okolí. 

Fotogalerie z  akce na: http://www.mestojilemnice.cz/cz/rozvoj-projekty/projekt-rekonstrukce-cp1/cp1-fotogalerie/cp1-kulaty-stul/
Autoři fotografií: Petra Pohůnková, Vojtěch Kunát

Bližší informace:
Ing. Martin Šnorbert, vedoucí odboru rozvoje a místního hospodářství

tel: 481 565 127, e-mail: snorbert@mesto.jilemnice.cz
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Podpořeno grantem z Norska prostřednictvím Norského finančního mechanismu.
