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Zápis ze schůzky svolané na 11.5.2015 (původně IX. Jednání dětského parlamentu města Jilemnice ), která se konala v prostorách ICM (č.p.1) Jilemnice
Přítomno: 5 zástupců z jednotlivých škol (viz prezenční listina), přičemž počet pro hlasování nesplňoval možnost přijmout jakékoliv usnesení DP. 
Omluveni: 3 členové DP
Hosté:   Martin Šnorbert – koordinátor zdravého města,
             Lenka Sedláčková – ICM

 Vladimír Vinklář – místostarosta města
V krátkosti tak byly koordinátorem podány informace k bodům naplánovaným na jednání parlamentu:

1) Projekt Jilemnice – udržitelná 

Martin Šnorbert opět připomněl možnost zúčastnit se v rámci projektu Jilemnice – udržitelná soutěže, kde se hraje i o ceny.  Jedná se o dlouhodobou soutěž pro děti a mládež (kategorie 8 -12 let a 13 -17 (18) let, která má 3 části – jarní, letní a podzimní. Vše je možné získat na webových stránkách:

 www.hra-jilemnice-udržitelna.webnode.cz
Hraje se o hodnotné ceny (zatím je možné prozradit  volňásek do bazénu nebo do solária,  případné náměty na ceny jsou vítány !

Mimo soutěže se předpokládá zapojení mládeže v diskusi Sídliště – Spořilov, jak dál, kdy architektům zatím chybí pohled na tento prostor ze strany nejmladší populace. Schůzka k sídlišti se uskuteční dne 16.6.2015 ve SDJ v odpoledních hodinách (zkuste tedy říci kamarádům ze sídliště, aby tam přišli o tom prostoru diskutovat...

Součástí projektu je i vytvoření celkové urbanistické vize našeho města a i tam by bylo vhodné se zapojit ! Termíny a pozvánky na akce budou členům DP automaticky zasílány.
2) Vyhodnocení dětského fóra
Na schůzku donesl koordinátor dotazníky s problémy, které byly naformulovány v rámci dětského fóra. Při trochu menší účasti probíhalo fórum  ve velmi slušné atmosféře, kladně byla hodnocena přítomnost zástupců ze strany města , paní starostky Čechové, pana místostarosty Vinkláře a i mětské policajtky. Jindrové. Novinkou byla pocitová mapa. Dotazníky mohou, ale nemusí být distribuovány do tříd, letos není vyžadována 100% účast, jedná se pouze o možnost, kterou členové DP dají ostatním spolužákům. Anketa bude k dispozici na webu města a možnost se vyjádřit je dána do 25. 5. 2015. 

Vytištěné je možné si odnést od koordinátora. 
3) Účast 1 zástupce DP na konferenci v Litoměřicích (15. 5. 2015) zaměřené na studentská fóra
Koordinátor původně uvažoval, že by se mohl zúčastnit starosta DP, který by „jel na zkušenou“. Ten se však na dnešní jednání nedostavil a z přítomných nikdo neprojevil zájem účastnit se této akce.
Příští jednání DP bude dne 8. 6. 2015 od 14:30  hod v prostorách  ICM Jilemnice.
Zapsal 18.5. 2015: Martin Šnorbert, 

Koordinátor zdravého města

