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Typická architektura Krkonoš a Jizerských hor

Inspirační příručka pro stavebníky a projektanty

Správa Krkonošského národního parku vydala v roce 2010 inspirační příručku pro stavebníky a projektanty s názvem Typická architektura Krkonoš a Jizerských hor. Velice názorná a přehledná publikace přináší informace zejména o lidové a tradiční architektuře rozdělené v logicky řazených kapitolách: Umístění staveb a půdorys, Nosné konstrukce, Okna a dveře, Plášť staveb, Krovy, Střešní krytina, Přístavby lidových domů, Doplňkové stavby, Okolí tradičních domů, Navrhování staveb. 
Autory textů jsou Pavel Klimeš, Jiří Louda a Jana Mejzrová. Už tato jména napovídají, že obsah bude velice precizní a podrobný (v rámci rozsahu publikace) a přitom i pro laika stravitelný. 

Nyní je tato svého druhu jedinečná publikace k dispozici i na internetu – naleznete ji na: http://architektura.krnap.cz/ (odtud je převzata i fotografie výše v textu). Všem zájemcům o architekturu, tradiční postupy výstavby i krkonošskou krajinu mohu prostudování této publikace jen doporučit!
Vydání publikace bylo možné díky dotaci z prostředků ERDF prostřednictvím Euroregionu Glacensis v Operačním programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013 „Překračujeme hranice“.
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