Opravili jsme poničený „pomník“ (podstavec s křížem) u silnice do Mříčné 
Město Jilemnice získalo v dubnu roku 2006 „pomník“, který se nacházel u hlavní silnice směrem do Mříčné, od původní majitelky darem. Pískovcový pomník byl již v té době značně poškozený – byl z něj odcizen kříž, chyběla i nápisová deska, patrné byly také nešetrné opravy pomníku z minulých let a celý pomník byl umístěn pod náletovými dřevinami a velmi blízko silnice, takže byl jeho stav neustále zhoršován návaly sněhu se solí a opadávajícím listím a květy. 
Zajímavé je, že i když pomník není kulturní památkou podle zákona č. 20/1987 evidovanou v Ústředním seznamu kulturních památek, existuje hned několik informací o jeho minulosti. K dispozici jsme měli dokonce i historické fotografie, které dohledal a městu poskytl pan Ivan Václavík. Chtěla bych mu tímto za spolupráci při obnově pomníku velmi poděkovat. 
Město Jilemnice, jako nový majitel pomníku, se rozhodlo přistoupit k jeho opravě. Byly nashromážděny potřebné podklady a podána žádost o finanční příspěvek Libereckého kraje na opravu této drobné památky. Město Jilemnice se svou žádostí uspělo, a tak mohlo skutečně přistoupit k opravě. Oprava pomníku byla provedena v roce 2007 za finanční podpory Libereckého kraje –grantového fondu G 7 – program podpory ochrany přírody a krajiny. 

Celková oprava pomníku zahrnovala, provedení nového základu s izolací (nový základ byl posunut oproti původnímu umístění pomníku poněkud dále od silnice a dále od dřevin), restaurování, montáž a pořízení nového kovového kříže a nové nápisové desky. Opravu pomníku provedlo Kamenictví Jiří Kynčl, nový jednoduchý železný kříž dodalo kovářství pana Ivana Jandy. 
Po renovaci by mohl být pomník zajímavým a snad i orientačním prvkem na cyklotrase, která vede kolem. Až pojedete okolo, povšimněte si prosím, jak se opravený pomníček v krajině vyjímá. Možná váš upřímný zájem odežene i nějakého pobudu a škůdce. Lhostejnost vede k osamocení a záhubě. 
Domníváme se, že zachování pomníku, byť i ne původního, v místě, kde se dříve také nějaký pomník nacházel, je významným počinem hodným pozornosti a též následování. Takový pomník je kromě jiného dokladem přítomnosti a působení člověka v době umístění objektu do krajiny i v dobách následujících. Považujeme za správné a potřebné podobné drobné objekty v krajině chránit. 
Pro ty, kdo se zajímají o historii, doplňujeme ještě několik poznámek z našeho pátrání po minulosti opravovaného pomníku:
· Při cestě z Jilemnice do Mříčné je zakreslen kříž již na mapě z Prvního vojenského mapování z roku 1764-67 (poloha kříže v této mapě by mohla odpovídat poloze pomníku, který byl předmětem opravy).Otázkou zůstává, jak vypadal původní pomník (kříž?, Boží muka?).
· Na fotografiích z roku 1948 a 1957 je zachycen podstavec ještě bez později přidaného nástavce. Kříž na těchto fotografiích byl velmi pravděpodobně železný a měl u paty „srdce“, na svislé části nápisovou tabulku a sošku Krista.Patrný je zbytek nápisu na nápisové desce (nečitelný). 

· Na fotografii ze 4. čtvrtiny 20. století je již pomník zvýšen o další část, která byla pravděpodobně přenesena z jiného místa i s křížem. Tyto dvě části spolu byly spojené vrstvou velmi pevné malty. Kříž je již evidentně litinový. Nápisová deska chybí.

· Na začátku 21.století je kříž odcizen znovu, zůstal pouze podstavec. 
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