Dotazníkové šetření: Spokojenost obyvatel s životem v JILEMNICI

Městský úřad v Jilemnici ve spolupráci s iniciativou TIMUR uspořádá na začátku března dotazníkové šetření mezi obyvateli Jilemnice s cílem zjistit míru spokojenosti obyvatel s životem ve městě. Výsledky z jiných měst ČR lze spatřit na webových stránkách iniciativy TIMUR (www.timur.cz) v sekci indikátory - výsledky. 
Dotazníkové šetření započne 2. března a bude probíhat do 23. března. Očekává se, že z celkového počtu 4800 obyvatel starších 15 let bude získáno 600 odpovědí. Tazateli budou zejména studenti místního gymnázia, kteří se  budou prokazovat tazatelským průkazem označeným svým jménem a fotografií. Oslovování občanů bude probíhat zejména na ulicích, ale také přímo v domácnostech. 
Prosíme proto oslovené občany, aby věnovali svůj čas a odpověděli tazatelům na řadu položených otázek. Napomůžete tak rozvoji města Jilemnice. Výsledky dotazníkového šetření budou představeny na Fóru Zdravého města dne 7. dubna 2011. 

S poděkováním organizátoři akce
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„Tato zpráva byla vytvořena za finanční pomoci Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí. Za obsah tohoto dokumentu je výhradně odpovědné město Jilemnice a nelze jej v žádném případě považovat za názor Ministerstva životního prostředí.“

