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Tisková zpráva

Vzdělanost a kvalita úředníků v Jilemnici

Vzdělávání je důležitou součástí dnešního života a jeho nesporný význam se pochopitelně promítá také do oblasti veřejné správy. Mají-li města prostřednictvím svých městských úřadů poskytovat kvalitní odborné služby pro občany, je třeba trvale a systematicky pečovat o vzdělanostní rozvoj a motivaci zaměstnanců úřadů. 

Město Jilemnice v tomto směru začátkem letošního roku navázalo projektem zaměřeným na vytvoření systémů vzdělávání a hodnocení zaměstnanců na celkové zkvalitňování řízení na městském úřadě, které bylo započato prostřednictvím projektu „Zavádění CAF v Jilemnici“ v září 2010. 

Projekt s názvem „Vzdělávání v Jilemnici“ si klade za cíl zefektivnit vzdělávání, odbornou přípravu a rozvoj úředníků a politiků v Jilemnici, zlepšit kvalitu řízení         a vytvořit metodiky pro systém vzdělávání a hodnocení. Za pomoci externí odborné poradenské firmy je v současné době na Městském úřadu v Jilemnici implementován nový systém vzdělávání a hodnocení zaměstnanců, jehož základní rámec by měl být dokončen v září 2011. Poté čeká vedoucí úředníky a politiky vzdělávání v rámci nově zavedených systémů a dále zavedení e-learningového vzdělávání na úřadě.

Projekt je financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. Jeho celkové náklady činí 1.851 tis. Kč, z toho dotace EU 1.573 tis. Kč, podíl města Jilemnice          278 tis. Kč.
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