Na záchranu a obnovu kulturních památek půjde příští rok více peněz
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Svaz měst a obcí to v době škrtů považuje za výbornou zprávu. Města a obce se nemusejí bát, že investice státu do záchrany a obnovy kulturních památek v příštím roce poleví.
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„Od státu naštěstí nepřicházejí jen zprávy o škrtech ,“ prohlásil předseda Svazu měst a obcí Oldřich Vlasák. Současný poslanec Evropského parlamentu tak zhodnotil jednání s ministrem kultury Jiřím Besserem. „V rámci rozpočtu na rok 2011 jsem měl od začátku jako jednu z priorit, že podpora živého umění, záchrana a obnova kulturních památek a podpora kultury národnostních menšin nebudou na vládní úrovni kráceny. To se mi povedlo a jsem za to rád,“ doplnil ministr.

Vládní návrh rozpočtu v kapitole ministerstva kultury tedy mimo jiné počítá s tím, že programy na podporu živého umění a podporu kultury národnostních menšin dostanou v roce 2011 stejnou částku jako letos. Programy na záchranu a obnovu kulturních památek, které byly letos kráceny o patnáct procent, dostanou příští rok tyto peníze navíc. Reálně se jim tedy příjmy ze státního rozpočtu v roce 2011 oproti roku 2010 o patnáct procent zvednou. „Na živou kulturu se mi letos podařilo sehnat plánované peníze, ačkoliv i ona měla být na  základě vládního rozhodnutí o vázání prostředků krácena o patnáct procent. Považuji proto za spravedlivé, abych to památkám, které se letos musely uskromnit, příští rok kompenzoval,“ upřesnil ministr kultury Besser.

Předseda Svazu měst a obcí považuje tuto zprávu za nesmírně důležitou. „Každý představitel obce či města tohle uslyší opravdu nesmírně rád. Nejde jen o památky jako takové, ale přichází s tím samozřejmě i práce a to je nesmírně důležité,“ uzavřel Oldřich Vlasák.

Oba pánové se na společném jednání rovněž shodli na nutnosti hovořit o přístupu památkářů v některých specifických případech tak, aby se záchrana kulturního dědictví dala v současné praxi vůbec realizovat.

Ministr Jiří Besser také Oldřicha Vlasáka seznámil se vznikem meziresortní komise ministerstva kultury a ministerstva pro místní rozvoj s tím, že bude nutné rozšířit tým o zástupce Svazu měst a obcí. Komise má zajistit soulad mezi připravovanými stavebním a památkovým zákonem, kde je v obou případech pohled samosprávy na úrovni měst a obcí nezastupitelný. Ke shodě došlo i v otázce církevních restitucí. Léta neřešený problém totiž často brání využití nárokovaného církevního majetku na území měst a obcí.
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