V roce 2012 byly opraveny, restaurovány nebo jinak upravovány v rámci Programu regenerace městské památkové zóny Jilemnice tyto kulturní památky:
· Škola č.p. 288 – další etapa opravy vnějšího pláště budovy - severního průčelí se sgrafitovou výzdobou korunní lunetové římsy. 

V roce 2012 došlo k obnově vnějších omítek včetně lunetové korunní římsy se sgrafity na severním průčelí budovy (do Metyšovy ulice). V roce 2013 předpokládáme dokončení obnovy historických vnějších omítek na západním průčelí budovy opět včetně korunní lunetové římsy se sgrafity, bohatě členěným štítem s kamenickými, zdobnými prvky a atikou s četnými římsami.
Obnova vnějšího pláště budovy školy započala již v roce 2005, kdy byla zahájena kompletní obnova vnějších historických omítek jižního průčelí budovy, zahrnující také obnovu sgrafitové výzdoby korunní lunetové římsy. V roce 2009 proběhla další etapa obnovy vnějších omítek nárožního rizalitu ve střední části budovy (vstupního průčelí, tzv. věže), zahrnující i část lunetové korunní římsy se sgrafitovou výzdobou a obnovu kamenného portálu hlavního vchodu. V roce 2011 následovala další etapa obnovy vnějších omítek, tentokrát na východním průčelí budovy.
Budova je stále využívána jako škola, klasická školní výuka v ní probíhá již od doby jejího vzniku (1899). 

· Kostel sv. Vavřince – výměna báně a kříže
Kostel sv. Vavřince slouží svému účelu, konají se zde pravidelné bohoslužby a příležitostné koncerty vážné hudby. V roce 2012 byla osazena nová pozlacená báň a velmi zdařilý kovaný kříž, s osazením kříže souviselo i nezbytné vyztužení hrotnice. 
· Budova radnice č.p. 82, oprava korunní římsy východního průčelí
V letošním roce byla opravena zřícená korunní římsa na východním průčelí budovy radnice č.p. 82 na Masarykově náměstí. K pádu římsy došlo nečekaně v jarním období a ihned bylo započato s obnovou dle zpracovaných statických posudků. Římsa byla v celém průčelí budovy zrevidována, byly opětovně osazeny kamenné pískovcové desky, v místě pádu římsy zcela nové a jádrové zdivo římsy bylo přezděno. Součástí opravy bylo i posílení pozednice a zhlaví jednotlivých krokví, obnovení dilatační spáry mezi římskou a podbitím střechy, provedení profilace římsy dle historické plánové dokumentace a statické vyztužení zdiva východního průčelí, nedílnou součástí obnovy byl nový fasádní nátěr. 

· Socha sv. Barbory u kostela sv. Vavřince – restaurování

Bez podpory z Programu regenerace MPR a MPZ byly v roce obnoveny následující kulturní památky:
V rámci příspěvků na obnovu objektů na území města Jilemnice (za finanční spoluúčasti z  rozpočtu města):

· Roubená chalupa č.p. 108, ve Zvědavé uličce – nátěr střešní krytiny a nabílení soklu domu.   
· Roubená chalupa č.p. 112 ve Zvědavé uličce – položení nové střešní krytiny a oprava konstrukce krovu

Z jiných zdrojů:
· Kostel sv. Vavřince – dokončení vitráží

 V roce 2012 pokračovala obnova vitrážových oken z finančních prostředků farnosti.

· Zámecký park – revitalizace

V letošním roce pokračovala náročná revitalizace zámeckého parku. Bylo upraveno prostranství mezi budovou zámku a bývalým letním divadlem a v rámci celého parku proběhla rozsáhlá výsadba dřevin. Na realizaci tohoto projektu získalo město Jilemnice grant v rámci projektu Revitalizace významných částí městské zeleně.

V  roce 2012 prováděny nebo dokončeny opravy na následujících objektech, které nejsou zapsanými kulturními památkami  

1. Financováno z rozpočtu města a projektů:

· Zadláždění dvora u školy č.p. 288 v Komenského ulici
Dvůr přiléhající k budově školy byl z poloviny zadlážděn žulovou mozaikou. Provedené dláždění výrazně přispělo ke zlepšení prostředí okolo školy. 
· Zadláždění okapového chodníku u kostela sv. Vavřince
V letošním roce došlo v rámci revitalizace prostoru u kostela k obnovením prstence dláždění okapového chodníku kolem paty zdi kostela z původních, čedičových odseků, které byly dosud zarostlé trávou. Úpravami dešťových svodů a novým, nálevkovitým  zadlážděním kanálových vpustí bylo zajištěno důsledné odvedení dešťové vody od kostela do stávající kanalizace.. Akce je prvním počinem v rámci plánované úpravy prostranství okolo kostela sv. Vavřince.  Akce je spolufinancována městem Jilemnice a z projektu „Jilemnice – město zeleně“
· Revitalizace zeleně na prostranství okolo kostela sv. Vavřince, včetně osazení pítka a mobiliáře

Projekt revitalizace veřejného prostranství u kostela sv. Vavřince je financován městem Jilemnice a z projektu „Jilemnice – město zeleně“. Na podzim letošního roku byl upraven prostor za východním průčelím kostela, vysazeny stromy a založen živý plot při opětné zdi. V neposlední řadě bylo osazeno litinového pítka na dosah od západního a jižním vstupu do kostela a části městského mobiliáře. V souvislosti s výsadbou nových stromů došlo k posunu sloupu veřejného osvětlení. Úpravy kolem kostela sv. Vavřince jsou součástí rozsáhlého projektu a v příštích letech budou práce kolem kostela pokračovat.  

