Zápis č. 5/14

z jednání Komise životního prostředí 

konané dne 9. září 2014 od 16.00 hod

v kanceláři odboru rozvoje MěÚ Jilemnice

Přítomni: p. Stolínová, p. Šnajdr, p. Dvořák, p. Novák, p. Bradna 

Omluveni: p. Pohl, p. Opluštil 

1. Doporučení Radě města (Zastupitelstvu města):  

· Z tohoto jednání nevyplynula žádná doporučení

2. Podněty pro Městský úřad: 

2.1. starostovi města: 

· z tohoto jednání nevyplynuly žádné podněty

2.2. místostarostce města:  

· z tohoto jednání nevyplynuly žádné podněty

2.3. tajemníkovi MěÚ

· z tohoto jednání nevyplynuly žádné podněty

2.4. odboru rozvoje a místního hospodářství: 

· Kdy bude přesazen buk v tzv. pionýrském parku? Už se o tom dlouho diskutuje a je to v plánu. Je nějaký reálný čas realizace, buk roste?

· Komise doporučuje zvážit pokácení velké břízy v parku u SPŠT, konkrétně v levém rohu ze směru pohledu na Tesco a nový DPS. Je pod ní už vysazen nový strom, tehdy se sázel se záměrem, že se bříza pokácí. Nyní jsou už oba stromy vzrostlé a jeden druhému překáží.

· Zlikvidovat autovraky na parkovišti u pošty a v ulici Na Kozinci.

· Jak se využívá a případně aktualizuje pasport zeleně? Je využíván v praxi, pokračuje se v mapování dalších stromů, je plán péče?

2.5 odboru majetku a vnitřních věcí: 

· z tohoto jednání nevyplynuly žádné podněty

3. Ostatní:

Mimo oblast životního prostředí padl na jednání komise dotaz týkající se kašny na Masarykově náměstí. Konkrétně, zda voda, která stříká a následně stéká po pískovcových prvcích, jim nějak nemůže škodit a ničit je.

Připomínka byla konzultována s Bc. Housovou z oddělení památkové péče úřadu a stanovisko je následující:

Kašna byla restaurována v roce 2009, oba restaurátoři, kteří zásah prováděli vlastní povolení ministerstva kultury k restaurování uměleckých děl v kameni. Kámen byl očištěn vhodným biocidním prostředkem a ošetřen proti biologickému napadení.  Veškeré sochařské prvky byly zpevněny vhodnými konsolidanty. Spáry, vysprávky byly vyspárovány a přetmeleny vhodným tmelem na bázi styren akrylátové disperze s přidáním křemičitého písku a bílého cementu a dobarveny adekvátními pigmenty na bázi oxidů kovů. Veškeré kamenné prvky, tedy i sochařská výzdoba, byly hydrofobizovány – hydrofobní impregnace proti působení vody. Vana kašny je olověná. Provedeným restaurátorským zásahem jsou kamenné prvky dostatečně chráněny před biodeteriogeny a vodě. Veškeré práce probíhaly za dohledu příslušných orgánů státní památkové péče a odborných pracovníků národního památkového ústavu. V zimě je kašna mimo provoz, nehrozí tedy bezprostřední poškození sochařské výzdoby ledem.

4. Informace:

· předseda komise informoval o změně CHKO Kokořínsko, konkrétně o jeho rozšíření o další část na CHKO Kokořínsko – Máchův kraj s platností od 1. 9. 2014. Nové území zasahuje i do Libereckého kraje ( Máchovo jezero, Bezděz…)

· dále informoval, že zastupitelstvo města schválilo finanční podíl a další kroky v realizaci biatlonového areálu Hraběnka

5. Úkoly :  

·  D. Stolínová do příštího jednání komise zajistí stanoviska příslušných pracovníků odboru rozvoje a MH k podnětům uvedeným v bodě 2.4 zápisu

Příští jednání Komise životního prostředí se uskuteční 

v úterý 14. října 2014 od 16.00 hod,

v kanceláři odboru rozvoje a MH MěÚ Jilemnice

(u ing. Stolínové)

datum vyhotovení zápisu: 24. září 2014

zapsala: Dagmar Stolínová

schválil předseda KŽP: Jiří Dvořák,  26. září 2014



