 ZÁPIS Z POKUSU O 4.ZASEDÁNÍ DĚTSKÉHO PARLAMENTU MĚSTA JILEMNICE

konaného dne 26.9.2011 od 15:30 hod. v zasedací místnosti městského  úřadu
Přítomno 5 nominovaných zástupců z jednotlivých škol (viz prezenční listina), omluveni 2 zástupci  DP
Hosté : Vladimír Richter – starosta města            

            Martin Šnorbert – koordinátor zdravého města
            Lenka Sedláčková – pracovnice ICM  

Vzhledem k nepřítomnosti starosty a dalších členů DP bylo toto jednání pojato jako informační a přípravná schůzka na řádné jednání parlamentu. Schůzku dobře vedl místostarosta.

Koordinátor seznámil přítomné se situací v procesu legalizace bike parku Za lázněmi. Město Jilemnice s největší pravděpodobností nestihne zlegalizovat tuto plochu do doby schválení územního plánu (12.října 2011), pak už to bude složitější a pravděpodobně již tento areál pro bike nebude moci sloužit. Jiný prostor zatím nebyl nalezen.
Skate park – proběhla schůzka zástupců tohoto odvětví na odboru rozvoje a MH a hledaly se možné lokality  pro plochu.  Z možností byla vytipována plocha za koupalištěm (s případnou dočasností, pokud bude u koupaliště ubytování) a ve výhledu u biatlonové střelnice na Hraběnce v trestném kolečku. 

Vyhlášení soutěže o nejlepší logo DP:
Přítomné členky organizačního výboru představily text soutěže s tím , že na řádném jednání by mohl být odsouhlasen, následně vytvořen plagátek a ten pomocí médií a učitelek kreslení distribuován do škol. Výběr nejlepšího návrhu by byl proveden členy DP, vítěz bude odměněn malou odměnou…
S tvorbou letáčku i následným hodnocením pomůže Lenka Sedláčková.

Soutěž „Nejkrásnější místo v Jilemnici“ – nutno dále rozpracovávat.

Na řádném jednání parlamentu bude třeba schválit priority (tj. to co je z hlediska DP nejdůležitější) a navrhnout plán práce .  Do Vánoc je uvítána účast členů bývalých 9. tříd a kvinty a je třeba urychleně jmenovat zástupce nynějších 6. tříd. Od tohoto školního roku začíná být v souladu se schválenými stanovami sledována docházka zástupců (za třídu) za tři neomluvené absence  - vyloučení z DP a oznámení škole.

Další  schůze  DP se bude konat  v pondělí dne 3.10.2011 od 15:15 hod v místnosti  Centra mládeže. 
 Zapsal: Martin Šnorbert,                                           
Koordinátor zdravého města                                      
