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Generace překračují hranice – setkání juniorů
Na nezapomenutelné setkání českých a polských seniorů v rámci projektu Generace překračují hranice, které se uskutečnilo 9. - 11. 9. 2011 v Jilemnici, navázalo setkání dětí obou měst. To proběhlo od pátku do neděle (14. – 16. 10. 2011)a zúčastnilo se ho celkem 40 dětí a dále dobrovolníci z Karpacze a Jilemnice. 
Jilemnický tým tvořila skupina skautů pod vedení R. Štístka, ta nám také pomohla pro polské kamarády zážitkový program připravit. V pátek odpoledne jsme s hosty navštívili ZŠ Komenského a procházkou  ve Zvědavé uličce jsme došli ke sportovní hale. Večer všichni strávili v Centru mládeže, kde probíhal česko-polský turnaj v deskových hrách.
V sobotu dopoledne se děti rozdělily na skupinky a formou terénní hry plnily úkoly a poznávaly Jilemnici. Bylo s podivem, že k sobě nepotřebovaly ani tlumočnici. Odpoledne děti i dospělí vydali spoustu energie při bojovce v lesíku Za Lázněmi. Všichni si pak odpočinuli u opékání buřtů. Večer se konal zase ve znamení aktivity – tentokrát taneční. Diskotéku si nejvíce užily ty nejmladší děti. 
Po nedělní mši v kostele sv. Vavřince následovala prohlídka Krkonošského muzea včetně lyžařské expozice. Po obědě nastala doba loučení. 
Polská delegace odjížděla se slibem, že podobnou akci připraví pro nás v Karpaczi. 
Ráda bych poděkovala za nádherné zážitkové víkendy pro děti i seniory všem, kteří se na jejich realizaci nějakým způsobem podíleli.
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