Řidičské průkazy 

Vydání řidičského průkazu, mezinárodního řidičského průkazu, karty do tachografu, výpisu z evidenční karty řidiče, výdej dat z bodového systému, vrácení řidičských oprávnění a řidičského průkazu a ostatní úkony v registru řidičů provádí odbor dopravy -  registr řidičů podle zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, na pracovišti: 

Jilemnice, Náměstí  3. května  228 – budova C přízemí
Telefon:    481 565 305

                 481 565 333

Úřední hodiny:
pondělí a středa      8:00 – 11:30      12:30 – 17:00
pátek                        8:00 – 11:30      12:30 – 14:30

Korespondenční adresa:

Městský úřad Jilemnice

odbor dopravy

Masarykovo nám. 82

514 01  Jilemnice

Významnou změnou od 1.7.2018 je rozvolnění příslušnosti na registru řidičů, což znamená možnost vyřídit si žádost o řidičský průkaz na kterémkoliv úřadě obce s rozšířenou působností. Tato změna platí od 1.7.2018 a přináší s sebou zároveň využívání již zpracovaných fotografií z jiného informačního systému nebo vyfotografování přímo na registru řidičů, takže si již klienti nemusí nosit fotografii.
Pro vystavení mezinárodního řidičského průkazu je však i nadále fotografii přinést (vlepuje se přímo do dokladu, který je vystaven na počkání).
Na registr řidičů je možné objednat se v rámci rezervačního systému na webových stránkách města Jilemnice:

             http://www.mestojilemnice.cz/cz/infoserver/rezervace/
Podrobné podmínky vyřízení Vaší žádosti, postupy, přehled předkládaných dokladů, správní poplatky a další důležité informace naleznete na následujícím odkazu na Portál veřejné správy České republiky:
 https://www.portal.gov.cz/obcan/zivotni-situace/doprava
