Památková zóna Jilemnice, Program regenerace a Sdružení historických sídel
Na části území města Jilemnice, které zahrnuje historické centrum města, areál kostela, areál zámku i Zvědavou uličku a další prostory (hranice je přesně vymezena) byla vyhlášena památková zóna roku 1990. Památkově chráněné (ve smyslu příslušného zákona) jsou v tomto území všechny objektu. Na území města (katastrální území Jilemnice a k.ú. Hrabačov) se také nachází řada individuálně prohlášených a chráněných kulturních památek. 

Program regenerace městských památkových rezervací (MPR) a městských památkových zón (MPZ) existuje již od roku 1993. Prostřednictvím tohoto programu plynou do oprav kulturních památek v městských památkových rezervacích a zónách každoročně finanční prostředky ze státního rozpočtu. Tento program byl a stále je jednou z mála jistot, se kterou mohou vlastníci kulturních památek v MPR a MPZ počítat. 
Město Jilemnice je také členem Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska (Sdružení). Z tohoto členství plyne Jilemnici určitá prestiž a také některé drobné finanční výhody. 

Po zakotvení Programu regenerace MPR a MPZ do života historických sídel přišlo Sdružení s myšlenkou oceňovat ta města, která dosáhnou v péči o kulturní památky na území „svých“ rezervací a zón nejlepších výsledků. V roce 1994 byla podepsána zřizovací listina Ceny za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ. Signatáři tohoto dokumentu byli reprezentanti subjektů garantujících Cenu – ministr kultury, ministr hospodářství (později převzal garanci ministr pro místní rozvoj) a předseda Sdružení. 

Do Programu regenerace MPR a MPZ se Jilemnice přihlásila již v roce 1993. Od té doby pracuje systematicky na obnově kulturních památek s přispěním finančních prostředků ze státního rozpočtu. V roce 2004 se Jilemnice poprvé přihlásila mezi města usilující o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ. V roce 2005 se Jilemnice do soutěže přihlásila znovu – opět s vědomím, že měst a obcí, která se této soutěže mohou zúčastnit je v celé České republice přes 200, a - vyhrála v krajském kole soutěže. 
Kromě pořádání Ceny za nejlepší přípravu a realizaci programu regenerace MPR a MPZ je ale Sdružení také hlavním garantem Dnů evropského dědictví v České republice, a to již po řadu let. 
K celoevropské Kampani Dny evropského dědictví se Jilemnice poprvé připojila v roce 2006.

Letos tedy s námi můžete již třetím rokem objevovat skryté krásy Jilemnice, objevovat a obdivovat město, jak ho možná ještě neznáte. 

Dny evropského dědictví probíhají v roce 2008 ve dnech 13.-21.září a tématem letošních Dnů je: Památky v krajině, krajina jako památka. (Stejné téma jsme zvolili  pro naši fotosoutěž.) V Jilemnici jsme pak pro všechny zájemce v rámci těchto oslav kulturních památek a historických sídel vůbec připravili fotovýstavu v SD Jilm, přednášku o památkách v krajině (zaštiťuje PaedDr. Jan Luštinec) a vycházku po některých památkách v krajině Jilemnicka (ve spolupráci s jilemnickým infocentrem). Na všechny doprovodné akce Vás srdečně zveme!
Více informací naleznete na: 

http://www.shscms.cz/ehd/
http://www.mestojilemnice.cz/cz/informacni-centrum/
a také v přiloženém informačním letáčku. 
Za autory této publikace si pak na tomto místě ještě dovoluji poděkovat všem, kteří opravují své objekty s citem, popřípadě je užívají přiměřeným způsobem, ctí tradice, tradiční postupy, kulturní památky i jiné cenné objekty a stavby a věnují jim pozornost, zájem a někdy i nemalé finanční prostředky a svůj čas. I kulturní památky, historické stavby a celá sídla jsou součástí našeho životního prostředí!
