Jilemnice je nominována na Cenu Programu regenerace 

Město Jilemnice se stalo vítězem krajského kola v soutěži o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2012 a v této soutěži slaví Jilemnice další velký úspěch. 

Jilemnice byla zařazena mezi 3 nominovaná města v celorepublikové soutěži a bude se ucházet o titul HISTORICKÉ MĚSTO ROKU za rok 2012!
Slavnostní vyhlášení vítěze proběhne dne 18. dubna 2013 ve Španělském sále Pražského hradu při setkání u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel. Vítěz soutěže získá titul HISTORICKÉ MĚSTO ROKU 2012 spolu s 1 000 000,- Kč. Již vlastní nominace je finančně oceněna. S Jilemnicí jsou nominován města Příbor a Cheb. V obou jmenovaných městech se nachází městská památková rezervace, jedná se tedy o městská centra s vyšším počtem kulturních památek. Nominovaná města se budou prezentovat na tiskové konferenci 11.dubna 2013 pořádané na Ministerstvu kultury ČR.
Jilemnice dosáhla takto výrazného úspěchu již potřetí! Dvě nominace o titul nejvyšší si ze soutěže odnesla v letech 2008 a 2009.
