Dny evropského dědictví v Jilemnici  11. a 12. září 2015 
Dny evropského dědictví ( European Heritage Days) každoročně v měsíci září otevírají nejširší veřejnosti brány nejzajímavějších památek včetně těch, které jsou jinak zčásti nebo zcela nepřístupné. Jejich cílem je hledání cest ke kořenům naší civilizace. Každoročně jednotlivé země nebo vyhlašují svá národní témata, jejichž prostřednictvím obracejí pozornost návštěvníků na různé fenomény přírodního a kulturního dědictví. Hlavním garantem Dnů evropského dědictví je Sdružení historickým měst a sídel Čech, Moravy a Slezska, v rámci celé ČR budou letos Dny evropského dědictví probíhat ve dnech  5. – 13. září a národní téma je: Památky znovuzrozené. Pojďtě s námi v rámci této celoevropské akce již podesáté objevovat a obdivovat Jilemnici, jak ji možná ještě neznáte. 

 V Jilemnici bude program Dnů evropského dědictví soustředěn na pátek 11. září a sobotu 12. září a ponese se v duchu restaurování. Mimo tradiční zpřístupnění radniční věže a hodinového stroje - jilemnických „opakovaček“ budete moci vystoupat také do věže základní školy Komenského č.p. 288 nebo navštívit kostel sv. Vavřince. Velkou měrou se ke Dnům evropského dědictví připojilo také Krkonošské muzeum, které připravilo hned dvě výstavy. Velkým lákadlem bude zajisté zrestaurovaný „jilemnický“ kancionál Slavíček rajský. Sobotní přednáška přiblíží historii papíru a jeho výroby a odhalí taje restaurování papíru. Zejména děti přilákají loutková představení Divadla Na cestě z Liberce v jilemnickém pivovaru a dílničky v tržnici řemesel – korálková dílna, floristická dílna, K-móda, obchůdek pro radost nebo perníky chráněné dílny Dva prameny, v provozu bude stuhařský stav. Do sloupového sálu zveme všechny, kdo touží nahlédnout do umění restaurování nábytku, porcelánu, malby nebo sgrafit. Svůj um předvedou studenti Vyšší odborné školy restaurátorské Brno, kteří budou pracovat přímo před zraky návštěvníků. 
Program Dnů evropského dědictví včetně termínů jednotlivých akcí bude zveřejněn na plakátovacích plochách a na níže uvedených webových stránkách. Podrobný program je také přílohou zářijového zpravodaje města nebo je k dispozici v informačním centru města. 
Všechny zájemce nejen o historii, techniky a taje restaurování uměleckohistorických památek srdečně zveme! Přijďte se podívat, jak se vrací historickým předmětům jejich někdejší lesk a sláva.
Více informací naleznete na: 

http://www.shscms.cz/ehd/
http://www.mestojilemnice.cz/cz/informacni-centrum/
http://www.mestojilemnice.cz/cz/městská památková zóna/Dny evropského dědictví
