Navrhování a povolování staveb v území s plošnou památkovou ochranou v Krkonoších (KRNAP), Jizerských horách (CHKO Jizerské hory) a v přilehlých lokalitách z pohledu státní památkové péče
Obecní úřady obcí s rozšířenou působností Jilemnice, Vrchlabí, Trutnov, Tanvald, Frýdlant, Jablonec nad Nisou a Liberec jsou výkonnými orgány státní památkové péče v jim příslušejících územích. V případě rekonstrukcí kulturních památek, úpravy prostředí kulturních památek a též výstavby v památkově plošně chráněných územích vystupují tyto úřady v územních, stavebních i dalších řízeních vedených stavebními úřady jako dotčené orgány statní správy a vydávají dle ustanovení správního řádu k jednotlivým záměrům závazná stanoviska, jejichž výroková část je závazná pro výrok rozhodnutí stavebních úřadů. Tyto obecní úřady obcí s rozšířenou působností jako výkonné orgány státní památkové péče mají tedy určité možnosti, jak ovlivnit umístění a vzhled nově budovaných objektů v památkově plošně chráněných lokalitách, v prostředí kulturních památek, a též možnosti, jak ovlivnit vzhled vlastních kulturních památek (při jejich rekonstrukcích). 

Tyto obecní úřady obcí s rozšířenou působností (dále jen: OÚ ORP) postupují při vydávání těchto závazných stanovisek dle zákonů, přímo závazných předpisů mezinárodního práva, vyhlášek a dalších předpisů a pokynů z oblasti památkové péče. Mezi základní právní normy upravující nakládání s památkovým fondem patří tyto:  

· Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, 

· Vyhláška č. 66/1988 Sb., k provedení zákona o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů,

· Evropská úmluva o ochraně architektonického dědictví č. 73/2000 Sb. mezinárodních smluv, 

· Evropská úmluva o ochraně archeologického dědictví č. 99/2000 Sb. mezinárodních smluv, 

· Evropská úmluva o krajině č. 13/2005
· Nařízení vlády č. 127/1995 Sb., o prohlášení území ucelených částí vybraných měst a obcí s dochovanými soubory lidové architektury za památkové rezervace (VPR Horní Štěpanice a VPR Jizerka)

· Vyhláška Ministerstva kultury č. 413/2004 Sb., o prohlášení území s historickým prostředím ve vybraných obcích a jejich částech za památkové zóny a určení podmínek jejich ochrany (VPZ Dolní Vernéřovice, Šímovy Chalupy, Modrý Důl, Velké Tippeltovy Boudy). 

OÚ ORP jako výkonné orgány státní správy na úseku státní památkové péče vydávají též  stanoviska k územně plánovací dokumentaci pro území, ve kterém je nemovitá kulturní památka nebo ochranné pásmo nemovité kulturní památky, památkové rezervace či zóny. Pro území, ve kterém se nachází památková rezervace, vydává své stanovisko k územně plánovací dokumentaci Ministerstvo kultury. Pro území, ve kterém se nachází památková zóna či nemovitá národní kulturní památka, vydává své stanovisko k územně plánovací dokumentaci příslušný krajský úřad. 
Všechny tři orgány zmíněné v předchozím odstavci se podílejí na sestavení potřebných územně plánovacích dokumentů, ve kterých je vyjádřena a konkretizována představa obcí, dotčených orgánů státní správy a dalších oprávněných organizací o tom, jakým směrem by se mělo dané území rozvíjet. I tyto územně plánovací podklady jsou následně po patřičném projednání dalšími závaznými podklady nejen pro stavebníky, ale i příslušné orgány státní správy při vydávání jejich závazných stanovisek. 
Dalšími neopominutelnými podpůrnými podklady při vydávání závazných stanovisek jsou pro orgán státní památkové péče též metodiky odborné organizace státní památkové péče (Národní památkový ústav) (dále jen: NPÚ) a též materiály hodnotící památkově plošně chráněná území jako celek i v podrobnosti jednotlivých staveb zejména tradiční lidové architektury. 
Ještě než přistoupíme k popisu procesu vedoucího k vydávání závazných stanovisek k rekonstrukcím kulturních památek, k úpravě prostředí kulturních památek a ke stavebním záměrům v památkově plošně chráněných územích, připomeňme, že se státní památkovou péčí se stavebník mnohdy setká i v případech daleko prozaičtějších. Výkonné orgány státní památkové péče upozorňují – nejčastěji v rámci koordinovaných stanovisek – stavebníky, kteří provádějí jakékoliv zemní a výkopové práce (přípojky, základy ap.), na povinnosti související s archeologickou památkovou péčí. Zde lze obecně konstatovat, že i když uvažované výkopové a zemní práce neproběhnou v památkově plošně chráněných územích a nebudou se týkat památkově chráněných objektů  je nutné respektovat skutečnost, že se zamýšlená stavební činnost bude provádět na území s archeologickými nálezy, za které je považováno celé území ČR kromě míst v minulosti vytěžených. Dle ustanovení § 22 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen: památkový zákon), je proto stavebník povinen /vždy/ oznámit takový záměr stavby již v době jeho příprav Archeologickému ústavu Akademie věd ČR a umožnit jemu nebo organizaci oprávněné dle § 21 památkového zákona provést na dotčeném  území záchranný archeologický výzkum. 

Taková oznamovací povinnost je splněna např. vyplněním formuláře „Oznámení o stavebním či jiném záměru prováděném v území s archeologickými nálezy“ a jeho zasláním na Archeologický ústav Akademie věd ČR. Vždy též doporučujeme, aby stavebník o připravované stavební akci zároveň informoval oprávněnou organizaci (smluvní organizací oprávněnou k provádění archeologických výzkumů v našem regionu je např. Muzeum Českého ráje Turnov). Kontakt na Archeologický ústav je: Letenská 4, 118 01, Praha 1, tel.: 257 014 300, e-mail: 

 HYPERLINK "mailto:arupraha@arup.cas.cz" arupraha@arup.cas.cz. Další kontakty a údaje naleznete na internetových stránkách Archeologického ústavu AV ČR, kde je vystaven též formulář „Oznámení o stavebním či jiném záměru prováděném v území s archeologickými nálezy“ (http://www.arup.cas.cz/cz/pamatkovaochrana/pro-stavebniky.html).

Ale již k vydávání závazných stanovisek k rekonstrukcím kulturních památek, k úpravě prostředí kulturních památek a ke stavebním záměrům v památkově plošně chráněných územích:
Jednotlivé záměry jsou posuzovány vždy individuálně – po důkladném seznámení s projektem i místem stavby či stavbou samotnou (v případě rekonstrukce). 
Závazné stanovisko vydává příslušný výkonný orgán státní správy na základě podání ke správnímu orgánu. V závazném stanovisku výkonný správní orgán na úseku státní památkové péče vyjádří, zda práce uvedené v žádosti jsou z hlediska zájmů státní památkové péče přípustné, a stanoví základní podmínky, za kterých lze tyto práce připravovat a provést. Základní podmínky musí vycházet ze současného stavu poznání kulturně historických hodnot, které je nezbytné zachovat při umožnění realizace zamýšleného záměru. Závazné stanovisko vydává příslušný výkonný orgán státní památkové péče po předchozím písemném vyjádření NPÚ. Toto vyjádření je jedním ze základních podkladů pro vydání závazného stanoviska. V praxi je ale možné, že se podmínky závazného stanoviska nebudou zcela shodovat s doporučeními obsaženými v písemném vyjádření NPÚ. Existují-li důvody, kvůli kterým je možné či vhodné doporučující podmínky NPÚ upravit, může tak výkonný správní orgán ve svém závazném stanovisku učinit. 
Při posuzování záměru stavebníka v případě výstavby v památkově plošně chráněném území musí orgány státní památkové péče uvážit též ustanovení předpisů, kterými byla tato území prohlášena za památkově plošně chráněná. Obzvláště v případě vyhlášky Ministerstva kultury č. 413/2004 Sb., o prohlášení území s historickým prostředím ve vybraných obcích a jejich částech za památkové zóny a určení podmínek jejich ochrany (VPZ Dolní Vernéřovice, Šímovy Chalupy, Modrý Důl, Velké Tippeltovy Boudy) je v hodné se při přípravě záměru výstavby řídit ustanoveními § 3, kde jsou jasně stanovené základní podmínky pro výstavbu a další související činnosti v dotčených památkově chráněných územích. (Nařízení vlády, kterým byly za vesnické památkové rezervace prohlášeny lokality Jizerka a Horní Štěpanice, bohužel tak konkrétní není.)

Pro upřesnění uveďme, že stavebník bude na území Krkonoš, Jizerských hor a v přilehlých lokalitách s orgány státní památkové péče jednat zejména v těchto případech:

· Zamýšlí-li vlastník kulturní památky provést údržbu, opravu, rekonstrukci, restaurování nebo jinou úpravu kulturní památky nebo jejího prostředí (dále jen „obnova“) (týká se všech kulturních památek a jejich prostředí v uvažované lokalitě).

· Zamýšlí-li vlastník (správce, uživatel) nemovitosti, která není kulturní památkou, ale je v památkové rezervaci, v památkové zóně nebo v ochranném pásmu nemovité kulturní památky, ..., památkové rezervace, nebo památkové zóny provést stavbu, změně stavby, terénním úpravám, umístění nebo odstranění zařízení, odstranění stavby, úpravu dřevin nebo udržovací práce na této nemovitosti (týká se všech památkových rezervací a zón v dotčené lokalitě, t.j. VPR Horní Štěpanice, VPR Jizerka, VPZ Dolní Vernéřovice, VPZ Šímovy Chalupy, VPZ Modrý Důl, VPZ Velké Tippeltovy Boudy). 
Obecně je možné říci, že orgány státní památkové péče sledují zachování kulturních a historických hodnot a s ohledem na krajinu též – v rámci možností - zachování a udržení význačných nebo charakteristických rysů krajiny, odůvodněné její dědičnou hodnotou, vyplývající z její přírodní konfigurace a/nebo z lidské činnostI. Konkrétně jsou pro orgány státní památkové péče při rekonstrukcích vždy důležité: celkový tvar (hmota) objektu, výška hřebene, sklon střechy (souvisí s hmotou objektu), architektonické členění jednotlivých průčelí, zachování původních materiálů či nahrazení nenávratně poškozených materiálů materiály tradičními (střešní krytina), důležitý je i způsob opracování, zpracování (např. při spojování jednotlivých prvků krovu), povrchové úpravy (barevnost) atd. Zájmem státní památkové péče je ale i ochrana prostředí kulturních památek, kam konkrétně spadají např. ploty či ohradní zdi a také různé doplňkové stavby, které by mohly svým objemem či vzhledem narušovat vnímání vlastních kulturních památek. Zde je nutno připomenout, že za prostředí kulturní památky se považuje především pozemek, na kterém vlastní kulturní památka přímo stojí. Obdobné podrobnosti jsou předmětem zájmu orgánů státní památkové péče i  v případě výstavby nových objektů v památkově plošně chráněných územích. Zde se navíc ale ještě posuzuje navrhované umístění novostavby (např. výstavba na historické stavební parcele bude posuzována jinak než stavba „na zelené louce“) v rámci určitého areálu či sídla (vliv na hustotu zástavby) a opět celková hmota objektu (podlažnost – často řešená již v rámci územního plánu konkrétního sídla) a jeho působení v přilehlém prostředí. V případě horských oblastí s mnohými možnostmi výhledů z různých míst je zde tak posuzováno i zachování krajinného rázu dotčené lokality. Vše výše uvedené pak musí nutně korespondovat s platnými územně plánovacími podklady dotčeného sídla. 
Jak již uvádíme výše, jsou závazná stanoviska k záměrům týkajícím se kulturních památek a jejich prostředí vydávána na základě podání ke správnímu orgánu, které by mělo obsahovat následující náležitosti: 
a) název a umístění památky včetně rejstříkového čísla Ústředního seznamu, 

b) popis současného stavu památky s uvedením závad, 

c) předpokládaný rozsah obnovy, 

d) investor obnovy (organizace nebo občan), 

e) předpokládané celkové náklady a termín provedení obnovy, 

f) předpokládaný přínos obnovy pro další využití kulturní památky, 
g) žadatel (vlastník KP nebo jeho zástupce),

h) seznam (jména a adresy) účastníků řízení, kteří jsou žadateli známi, 

i) informace o tom, zda bude žadatel svou žádost dále projednávat i s příslušným stavebním úřadem či nikoliv a zda tedy vydávané závazné stanovisko bude přílohou žádosti o navazující stanovisko příslušného stavebního úřadu,

j) doklad o vlastnictví objektu, 
k) plná moc k zastoupení vlastníka památky, není-li jím žadatel sám, 
l) projektová dokumentace - v případě stavby, rekonstrukce či změny stavby, záměr restaurování – v případě restaurátorského zásahu na soše apod. 

V případě záměru týkajícího se památkově plošně chráněných území (a ne přímo kulturních památek samotných) musí takové podání obsahovat tyto náležitosti: 

a) název a umístění předmětné nemovitosti, 

b) předpokládaný rozsah stavby, změny stavby, terénních úprav, umístění nebo odstranění zařízení, odstranění stavby, úpravy dřevin, udržovacích prací, 

c) žadatel (vlastník, správce, uživatel),

d) seznam (jména a adresy) účastníků řízení, kteří jsou žadateli známi, 

e) informace o tom, zda bude žadatel svou žádost dále projednávat i s příslušným stavebním úřadem či nikoliv a zda tedy vydávané závazné stanovisko bude přílohou žádosti o navazující stanovisko příslušného stavebního úřadu,

f) doklad o vlastnictví objektu nebo o jiném vztahu k objektu (v případě správce či uživatele), 
g) plná moc k zastoupení vlastníka správce či uživatele objektu, není-li jím žadatel sám, 
h) projektová dokumentace v případě stavby, rekonstrukce či změny stavby. 

Příslušný orgán státní památkové péče stanoví ve svém závazném stanovisku pro přípravu a realizaci obnovy kulturní památky podle povahy předmětu ochrany tyto základní podmínky: zabezpečení dalšího zachování kulturní památky a její ochrany, zajištění vhodného využití kulturní památky z hlediska jejího celospolečenského přínosu, zajištění kvality a hospodárnosti všech přípravných a prováděcích prací obnovy, provedení nezbytných výzkumných a průzkumných prací, zpracování dokumentace obnovy, předání materiálů a podkladů zpracovaných při přípravě a provádění obnovy (průzkumné a výzkumné práce, přípravná a projektová dokumentace, její změny a dodatky, dokumentace skutečného provedení, podklad pro závěrečné vyhodnocení atd.). V případě objektů v památkově plošně chráněných územích jsou podmínky závazného stanoviska povětšinou méně striktní. 
Upozorňujeme také na skutečnost, že se orgány státní památkové péče v památkově plošně chráněných územích vyjadřují závazným stanoviskem i k odstraňování staveb (demolice). Odstranění kulturních památek pak možné není vůbec. Nastane-li nějaký extrémní případ (jako např. povodně v roce 2010, při kterých bylo vážně staticky poškozeno hned několik kulturních památek), kdy je odstranění objektu individuálně památkově chráněného nevyhnutelné, je nutné nejprve zrušit prohlášení tohoto objektu za kulturní památku (kompetence Ministerstva kultury). 
Doplňujeme, že mezi nemovité kulturní památky patří i řada drobných kulturních památek jako např. boží muka, kapličky, kříže, kamenné sochy ap. Všechny takové objekt v památkově plošně chráněných územích jsou pak rovněž předmětem zájmu orgánů státní památkové péče. Jejich opravy, údržba či v některých případech též přemisťování musí být s těmito orgány projednány. 
Vlastní proces vydávání závazných stanovisek tedy začíná podáním žádosti o toto závazné stanovisko. Následuje oznámení o zahájení správního řízení a výzva pro NPÚ k vyjádření k žádosti. Nejsou-li orgány státní památkové péče s místem stavby či stavbou samotnou dostatečně obeznámeny, svolá správní orgán nejčastěji ústní jednání na místě stavby. Zde si dotčené strany objasní své postoje a přístup k záměru, mnohdy je nutné také vyjasnit některé podrobnosti projektové dokumentace či – zejména v případě, kdy dokumentace chybí – upřesnit celý záměr. Na ústním jednání je sepsán protokol. Následně vydá NPÚ své písemné vyjádření, které zašle příslušnému městskému úřadu obce s rozšířenou působností. Ten spolu s průvodním dopisem zašle toto vyjádření v kopii žadateli k seznámení a poskytne  žadateli možnost se k doplněným podkladům pro vydání závazného stanoviska v tom konkrétním případě vyjádřit a doplněné podklady připomínkovat. Následně správní orgán vydá příslušné závazné stanovisko. 
Považujeme za nutné zdůraznit, že svá závazná stanoviska vydává příslušný výkonný orgán státní památkové péče pouze k žádostem podaným „předem“, tedy před zahájením realizace záměru. Zpětné projednání záměrů není možné. 

Všem stavebníkům ovšem doporučujeme projednání jejich záměrů v rámci konzultací s orgány státní památkové péče ještě před podáním žádosti o vydání závazného stanoviska. Tato praxe se osvědčila obzvláště v případě složitějších stavebních záměrů. Včasným projednáním je možné dospět ke konsenzu ještě v době zpracovávání projektové dokumentace a stavebník tak nevynakládá zbytečné finanční prostředky na přepracovávání projektové dokumentace. Takové konzultace probíhají na žádost (telefonickou, ústní) stavebníka buď v kanceláři MěÚ nebo přímo na místě stavby. Z takových konzultací může být na žádost stavebníka sepsán protokol, který je pak vodítkem při zpracovávání projektové dokumentace. (Předběžné konzultace mohou být i telefonické či prostřednictvím elektronické pošty, osobní jednání je ale vždy nejpřínosnější.)
Složitější záměry jsou projednávány někdy i v několika správních řízeních a je k nim vydáváno několik závazných stanovisek. Prvním krokem může i v takovém případě být předběžná konzultace (viz výše), následuje pak první správní řízení, ve kterém je projednávána např. jen studie či koncept záměru. Z tohoto správního řízení je vydáno závazné stanovisko, kde jsou stanoveny podmínky pro další projektování. Další závazné stanovisko je pak vydáno opět na žádost vlastníka – např. již k dokumentaci pro stavební povolení. Přitom vždy platí pravidlo, že co jednou správní orgán povolil, nemůže – např. v rámci dalšího upřesňování projektu – již následně zakázat (nepřipustit). Při takovémto několikastupňovém posuzování složitých stavebních záměrů by se mělo v každém navazujícím správním řízení vyjít ze závěrů předchozího správního řízení a záměr v rámci dalšího rozpracovávání upřesňovat. 

Pro vysvětlení ještě dodáváme, že výkonné orgány státní památkové péče vydávají svá závazná stanoviska buď formou „závazného stanoviska“ (to v případě, kdy o věci dále rozhoduje /nejčastěji/ stavební úřad), nebo formou „rozhodnutí“ (v případě, kdy již věc dále /nejčastěji/ stavební úřad neposuzuje). Závazná stanoviska formou „rozhodnutí“ se často vydávají např. k restaurování soch, někdy ale též např. ke stavebním úpravám, které nezasahují do nosných konstrukcí stavby (přestavování příček), které nemění vzhled stavby (položení nové dlažby), kvůli kterým se nemění užívání stavby, jejichž realizace nemůže negativně ovlivnit požární bezpečnost staveb (změna počtu východů z objektu) ap. Rozdíl mezi těmito dvěma formami závazného stanoviska je v tom, že proti závaznému stanovisku formou „rozhodnutí“ se může účastník řízení odvolat přímo, a naopak u závazného stanoviska formou „závazného stanoviska“ to možné není. Zde se může účastník řízení odvolat až do příslušného navazujícího řízení stavebního úřadu. 
V některých případech vydávají výkonné orgány státní památkové péče pouze tzv. stanoviska. Ta se mohou týkat např. archeologie, územně plánovacích dokumentací, potvrzení o tom, zda věc je či není součást kulturního dědictví (např. pro potřeby různých dotačních titulů) ap. 
Závěrem si dovolujeme uvést, že ani při sebelepší přípravě a sebedůkladnějším projednání není možné vždy postihnout všechny detaily a podrobnosti konkrétních stavebních záměrů. V praxi se nám osvědčila jako oboustranně výhodná důkladná komunikace stavebníka se zástupci správního orgánu na úseku státní památkové péče – a to nejen v době přípravy stavebního záměru, ale také během vlastní realizace. Některé podrobnosti je s úspěchem možné řešit na místě např. zápisem do stavebního deníku (k tomu jsou oprávněni pouze zástupci příslušných obecních úřadů obcí s rozšířenou působností, nikoliv pracovníci NPÚ). V některých případech se tak podaří předejít např. nevratné ztrátě informací o tradičních technologiích a postupech (barevnost omítek, detail spoje dřevěných prvků, detail kování ap.), někdy je tak možné dospět i k finanční úspoře. Požadavky orgánů státní památkové péče jsou mnohdy méně striktní, než se investoři domnívají. Státní památková péče sleduje zachování co největší autenticity historických staveb a sídel, není ovšem její snahou zachraňovat nezachranitelné (např. dřevomorkou zničené roubení) ani napodobovat nevhodnými metodami historii (např. historický povalový strop z ručně opracovaných povalů je lepé nahradit dřevěným záklopem než stropem ze strojově opracovaných povalů nařezaných navíc na daleko kratší délky). Společným úsilím orgánů státní správy, investorů a projektantů lze postupnými kroky vylepšovat stav našeho památkového fondu i vzhled našich historických sídel, a to jak městských tak drobných horských v jiném měřítku a s jinou tradicí.
Státní památková péče je územně organizována po obcích s rozšířenou působností a po krajích. Nelogicky tak jako organizace vydávající příslušná závazná stanoviska na úseku státní památkové péče působí pro CHKO Jizerské hory a Krkonošský národní park obecní úřady hned několika obcí s rozšířenou působností a ve dvou krajích (Liberecký kraj a Královéhradecký kraj). Jsou to ORP Semily, Jilemnice, Vrchlabí, Trutnov, Tanvald, Frýdlant, Jablonec nad Nisou a Liberec. Se všemi těmito úřady je možné komunikovat prostřednictvím elektronické pošty, datových schránek, telefonicky i osobně v úředních hodinách těch kterých úřadů. Osobními konzultacemi můžeme lecčemu předejít a dospět v řadě případů ke konstruktivním výsledkům. 
Kontakty na MěÚ Jilemnice, oddělení památkové péče, kde byl napsán tento článek, jsou: MěÚ Jilemnice, Masarykovo náměstí 81, 514 01 Jilemnice, telefon: 481 565 135, e-mail: fiserova.petra@mesto.jilemnice.cz; řadu informací naleznete též na internetových stránkách: http://www.mestojilemnice.cz/cz/infoserver/pamatkova-pece/. 

Sepsala 30.8.2010 Petra Pohůnková, MěÚ Jilemnice 
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