Sochy, kříže, kaple a spol. 
aneb
Tak nám postříkali Karla, paní Millerová!

Ano, je to tak. Socha sv. Karla Velikého v zámeckém parku byla poškozena. Nějaký zneuznaný „umělec“ přestříkal latinský nápis na podstavci sochy z roku 1763 černou barvou. 
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Pro upřesnění dodávám, že se jedná o sochu, která byla v roce 2000 s povolením ministerstva kultury přemístěna od staré cesty do Horní Branné do zámeckého parku, a to zejména proto, aby byla více na očích, aby byla více chráněná před působením některých našich spoluobčanů – vandalů. Socha byla před přemístěním velmi poškozená, měla dokonce uraženou hlavu. Po náročném restaurátorském zásahu se podařilo soše znovu vrátit její původní důstojný vzhled. Vše se zdálo být na dobré cestě. Nové místo v parku soše slušelo, vysoký podstavec ji trochu chrání před různými útoky. 

Až pravděpodobně o víkendu 26. a 27.1. 2008 se někomu nová opravená podoba sochy znelíbila a přestříkal aspoň nápis, když už socha stojí tak vysoko.

Podle předběžného vyjádření pana restaurátora bude náprava poškození velmi složitá. Pískovec je porézní nasákavý materiál. Pokus o odstranění nástřiku bude nutné několikrát opakovat. Přitom není zcela jasné, jaký roztok použít, aby nedošlo k poškození podstavce, k rozmazání nástřiku ap. Mechanický způsob odstranění vůbec nepřipadá v úvahu. Komplikované bude už kontaktovat konkrétní osobu vlastnící příslušné povolení pro práce s chemikáliemi na uměleckých dílech z pískovce. Je také možné, že se nástřik nepodaří zcela odstranit. 

Poškození bylo nahlášeno Polici ČR, která zahájila příslušné řízení a věc šetří jako trestný čin vzhledem k odhadu rozsahu poškození (a nákladů na jeho odstranění). 
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Nedlouho po tom, co jsme zjistili poškození sochy sv. Karla Velikého, se objevil nástřik také na jednom z opravených sloupů podloubí radnice. Opět černý sprej, opět jakýsi nesmyslný akt, čmáranice, ošklivost. Možná si ještě vzpomenete na článek o opravě sloupů, který vyšel ve zpravodaji města v lednu 2008. Oprava sloupů podloubí radnice byla velmi náročná, a to i finančně. Práce provedené v roce 2007 (tedy bez závěrečné povrchové úpravy sloupů) stály 256 445,- Kč. A teď někdo způsobí takové nesmyslné poškození. Kdo upozorňoval vlastníka objektu na neutěšený stav sloupů podloubí? Nebyli to také občané? A když se konečně podařilo opravu provést, co se stalo? V centru města, v místě, kde by se mělo pohybovat nejvíce lidí! Nerozhlížíme se kolem sebe? Bojíme se? Jsme lhostejní? Nemáme rádi opravené a čisté věci a proto chodíme s očima zavřenýma? Útočím možná na nesprávné frontě. Nemůžu se ale zbavit pocitu, že nemá příliš smysl vysvětlovat těm, kdo takovým nehorázným způsobem poškozují cizí majetek, jak hloupě se chovají a jak těžko se taková poškození napravují. I sloupy na radnici jsou pískovcové, nasákavé. 

A aby toho nebylo málo, postříkali nám i podstavec pod Macháčkovým křížem na konci staré aleje za nemocnicí. Na tohle poškození jsme přišli až na konci měsíce února, ale kdo ví, jak dlouho už ten nový neslušný znak podstavec „zdobí“. I tento třetí objekt je kulturní památkou, navíc poměrně nedávno nákladně restaurovanou. Tentokrát naši „umělci“ rozšířili svůj arzenál ještě o žlutou barvu. Celé dílo je pak na přední straně soklu opět přestříkané přes vysekaný nápis, který symbolicky hlásá: GEŽÍSSI TWAU SMRTÍ UZDRAVENA GEST DUSSE NASSE! Prostě nelze uzdravit všechny duše. Tak máme tedy na dlouho poškozenou i tuto kulturní památku z roku 1834. 
Také poškození sloupu radnice podloubí a poškození soklu pod Macháčkovým křížem bylo nahlášeno na Policii ČR. Poškození soklu pod Macháčkovým křížem je podobně jako v případě sv. Karla šetřeno jako trestný čin. 

Snad jako hvězdičku svítání a lepší časy pro dny nadcházející bych chtěla uvést ještě jednu svou nedávnou zkušenost z úřední praxe. S PhDr. Lubomírem Turčanem jsme 15.2.2008 navštívili kostel sv. Jana Křtitele ve Studenci, kde jsme měli schůzku s páterem Miloslavem Paclíkem ohledně restaurování oltářů. Jelikož byl krásný slunečný den, věnovala jsem se po schůzce ještě fotografování soch před kostelem. Pobíhala jsem s fotoaparátem před sochami, blízko silnice a snažila se je trochu zdokumentovat (postupně tak vzniká evidence drobných památek neprohlášených za kulturní památky ve smyslu zákona o státní památkové péči). A během cca pěti minut u nás zastavil automobil Policie ČR, vystoupil strážník a legitimoval nás. Situace mi připadala na jednu stranu komická – pan strážník legitimoval pracovníka odborné organizace státní památkové péče a soudního znalce v oboru a pracovnici zastupující orgán státní památkové péče. Na druhou stranu jsme ale opravdu v terénu zjistili, že si někteří občané všímají dění kolem sebe a neváhají zvednout telefon a  přivolat i Policii ČR. Kéž by to tak fungovalo v celém správním obvodu, v celé republice, všude. 
Prosím, pomozte nám chránit naše kulturní dědictví, naše majetky, naše životní prostředí, společnými silami musíme uspět! Pokud víte cokoliv o poškození výše popsaných objektů, budeme velmi vděční za jakoukoliv informaci, která by mohla vést ke zjištění škůdce. Vaše reakce na tento článek, popř. informace o poškození výše popsaných objektů uvítáme buď na adrese MěÚ Jilemnice, oddělení památkové péče, nebo též na elektronické adrese pohunkova@mesto.jilemnice.cz.
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Sloup podloubí radnice
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