Záchrana stuhařského stavu pokračuje
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V září 2008 jsme ve zpravodaji informovali o tom, že Město Jilemnice získalo historický stuhařský stav Ludorf, a také o tom, jaké kroky podniklo k jeho záchraně a k jeho „znovuzprovoznění“. 
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Nyní, po více než roce, si s velkým potěšením dovoluji na tomto místě všechny seznámit s tím, že záchrana stuhařského stavu pokračuje a vidina funkčního stavu umístěného v čistém teplém suchém prostředí, stavu obklopeného potřebnými dalšími stroji a přístroji je stále hmotnější a nabírá čím dále jasnější podobu. 22. října 2009 se totiž podařilo bez vážnějších komplikací přestěhovat stuhařský stav z jeho provizorního útočiště v OSP do rekonstruované budovy č.p.1. Ráda bych tímto chtěla poděkovat týmu zaměstnanců Stavební společnosti Hostinné, který nám vyšel vstříc a umožnil přestěhování stavu do 2.NP č.p. 1 ještě v době probíhající stavby. Prostor, kam byl stav stěhován, byl perfektně /stavebně/ připravený, byť se jednalo o část velkého sálu, kde ještě stavební práce probíhaly v plném proudu (štukování, kladení dlažby, úpravy konstrukce stropu ad.). 
Stěhování zajistila s veškerou profesionalitou stejně jako na podzim 2008 specializovaná stěhovací firma MM – SePro, s r.o. z Jablonce nad Nisou. 
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Další osudy stuhařského stavu budou souviset s tím, zda a jak se podaří stav zprovoznit, a dále také s tím, jaké nutné doplňkové vybavení se podaří ke stavu získat. Jako první úspěch v tomto směru můžeme bezpochyby označit získání útkového soukacího stroje, který Městu Jilemnice jako sponzorský dar díky pomoci pana Jiřího Krupičky darovala firma Lemfeld a syn z Mikulášovic u Vilémova. Předání tohoto stroje a jeho převoz do Jilemnice proběhly 12. listopadu 2009 díky panu Jiřímu Krupičkovi a panu Janu Füri. Velmi si vážíme vstřícnosti majitelů firmy Lemfeld a syn. Nabídli nám dokonce i další pomoc v průběhu uvádění stavu do provozu, jsou ochotní též k případnému následnému předávání zkušeností. Kontakty s firmou Lemfeld a syn, které se podařilo navázat panu Jiřímu Krupičkovi, tak nepochybně napomohou zdárnému naplnění záměru zprovoznění historického stuhařského stavu.


O dalším postupu „zprovozňování“ historického stavu Ludorf vás budeme opět informovat. Budete-li mít jakoukoliv konstruktivní připomínku, návrh, nápad, kontakt, informaci o možnosti získání vybavení potřebného ke stuhařskéhu stavu, historickou fotografii, či věcnou vzpomínku ap., budeme rádi, když se s námi o ni podělíte. K dispozici jsme Vám buď pro písemné připomínky na adrese městského úřadu v Jilemnici nebo na e-mailové adrese zaměstnanců odboru rozvoje a místního hospodářství (např. pohunkova@mesto.jilemnice.cz), na telefonních linkách nebo též osobně. Děkujeme za Vaši podporu. 

-PePo-

Převoz stavu z OSP k č.p.1 na nákladním voze





Do č.p. 1 byl stav z korby nákladního vozu přemístěn autojeřábem (i když se zdá téměř nemožné, aby byl tak velký stroj řízen s takovým citem a jemností). 





Nejužší místo na celé trase převozu - nejnáročnější fáze celého stěhování.





Konečné usazování stuhařského stavu na filcové podložky „bačkory“ na místo, kde bude stav v průběhu roku 2010 znovu uveden do provozu. 








