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Město Jilemnice

Masarykovo nám. 82, 514 01  Jilemnice

IČ 00275808

tel. 481 565 111

Projekt „Vzděláváním ke zvyšování kvality“

(doba trvání projektu: 1.10..2011 – 31. 3. 2014)

Zápis z 13. jednání realizačního týmu v rámci projektu  

„Vzděláváním ke zvyšování kvality lidských zdrojů“, 
konaného dne 30. října 2012 od 13.00 hod. v kanceláři tajemníka MěÚ
Přítomni:
dle přiložené prezenční listiny
Program jednání:
· Kontrola plnění úkolů z 12. jednání RT
· Zpráva o plnění KA 1

· Harmonogram KA 2
· Informace k žádosti o podstatnou změnu

· Úkoly pro realizační tým 

· Diskuse

1) Kontrola plnění úkolů z 12. jednání RT
a) Monitorovací zpráva č. 3
- Dne 12. 9. 2012 byla schválena monitorovací zpráva č. 2
- Do konce října měla být odevzdána monitorovací zpráva č. 3. Z důvodů uvedených v bodě 4) bylo požádáno o prodloužení lhůty k předložení žádosti do 15. 11. 2012.
b) Realizace kurzů komunikačních dovedností

Koordinátorka rozesílá pozvánky vždy týden před konáním kurzu všem přihlášeným účastníkům. Prezenční listiny, pozvánky pro účastníky jsou označeny logem. Dle předlohy byl zpracován sumář pro vykazování monitorovacích indikátorů.
c) Konzultace s lektorem 
Personální manažerka komunikovala s lektorkou ohledně požadavků cílové skupiny na zaměření konkrétních ukázek komunikačních dovedností. Na základě jednání bude poskytovat manažerka i nadále pravidelnou zpětnou vazbu od účastníků kurzu lektorce.
d) Realizace klíčové aktivity č. 2

Hlavní manažerka a koordinátorka informovaly členy RT o postupu prací při realizaci KA2 a představily návrh časového harmonogramu.
e) Pokračování realizace KA3
Personální manažerka pokračuje v průběžném doplňování kompetenčních profilů zaměstnanců k již vytvořenému základu jsou dále doplňovány vzdělávací aktivity průběžného vzdělávání úředníků., je připravován návrh ročního plánu vzdělávacích potřeb (podklad pro nárokování finančních prostředků z rozpočtu města), jsou připravovány návrhy zapracování problematiky průběžného vzdělávání do vnitřního předpisu – Pracovního řádu, který by měl být nově vydán počátkem 2. čtvrtletí 2013.

2) Zpráva o plnění KA 1
Dne 3. 10. 2012 byly zahájeny první vzdělávací kurzy komunikačních dovedností s firmou Aperta. Lektorkou je Ing. Dobroslava Stránská. Do konce měsíce října byly realizovány kurzy pro první 3 skupiny (3-4. 10., 22. – 23. 10, 31. 10. – 1. 11.2012). Účastníci si většinou chválí způsob výuky, který je zaměřen na konkrétní příklady z praxe a  zároveň oceňují zážitkový přístup k problematice a příjemný projev lektorky. 
3) Harmonogram KA 2
Hlavní manažerka představila návrh postupu prací na realizaci KA č.2  e-vzdělávání, který bude předložen k projednání na poradě širšího vedení. Nepodstatnou změnou jsme posunuli zahájení prací realizace klíčové aktivity č. 2 na leden 2013. Tato žádost o změnu byla projektovým manažerem z MVCR schválena 14. 8. 2012. 
Pro zpracování výběrového řízení bude utvořen projektový tým, který zpracuje návrh podmínek výzvy tak, aby byl nejpozději do konce března 2013 předložen radě města ke schválení.
4) Informace k žádosti o podstatnou změnu
Při zpracování MZ č. 2 zjistila hlavní manažerka nepřesnosti ve schváleném termínu předložení MZ 3. Oprava se musí vyřešit žádostí o podstatnou změnu projektu. 
Hlavní manažerka navrhla souběžně s opravou termínu požádat i o úpravu finančního plánu. V současné době máme profinancováno z přidělené zálohy cca 600 tis. Kč, tzn. že nemůžeme požádat o další část dotace. Vzhledem k tomu, že od října zahajujeme realizaci vzdělávacích kurzů budeme potřebovat do další žádosti o platbu cca 900 tis. 
Třetím okruhem je žádost o opravu jednotkových cen u vzdělávacích kurzů, neboť ve schváleném rozpočtu máme cenu školení za 1 člověkoden, firma však nabídla částku za 1 školící den bez ohledu na počet účastníků.
Abychom mohli všechny změny zapracovat již do MZ č. 3, požádáme o posunutí termínu jejího předložení o 14 dnů po schválení žádosti o podstatnou změnu.
5)
 Úkoly pro realizační tým 
a) Komunikovat s poskytovatelem dotace a po schválení podstatné změny projektu dokončit v termínu zpracování 3. monitorovací zprávy. 








Zodpovídá: hlavní manažerka, koordinátorka







Termín: do 15. 11. 2012
b) Průběžně kontrolovat realizaci vzdělávání KA 1
- Zajistit pozvánky pro účastníky kurzů dle skupin. 

- Připravit  a zkontrolovat vše pro zajištění publicity.
- Vést evidenci absolventů školení
Zodpovídá: koordinátorka







Termín: průběžně
c) Průběžně komunikovat s účastníky kurzů, konzultovat s lektorem konkrétní požadavky skupiny na praktické ukázky a poskytnout zpětnou vazbu lektorovi kurzů.








Zodpovídá: personální manažerka








Termín: průběžně

d) Pokračovat v realizaci KA 2 – zahájit přípravné práce dle schváleného harmonogramu







Zodpovídá: hlavní manažerka, koordinátorka








Termín: průběžně
e) Pokračovat v realizaci KA3 – vytvoření systému průběžného vzdělávání. 








Zodpovídá: personální manažerka








Termín: průběžně
Další schůzka RT se uskuteční v úterý 20. listopadu 2012 od 13.00 hod. v kanceláři tajemníka MěÚ.

V Jilemnici 2. listopadu 2012
Zapsala: Ing. Mgr. Dagmar Ouhrabková, koordinátorka 
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Registrační číslo: CZ.1.04/4.1.01/69.00014
Tento projekt je financován z ESF prostřednictvím Operačního programu

Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
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