Návštěva lyžařského muzea v Oslo
Vážení občané Jilemnice i blízkého okolí, návštěvníci i náhodní čtenáři!

Možná jste zaznamenali, jak se po roce 1989 proměnil dům č.p. 1 v areálu bývalého pivovaru (velký objekt na okraji zámeckého parku). Dům, který patří dvěma majitelům (jižní část vlastní Správa KRNAP, severní Město Jilemnice), dostal novou střechu, opraveny byly omítky, odvodnění objektu, Správa KRNAP otevřela v roce 2006 dvě nové výstavní místnosti a muzejní prodejnu...

Co se ale bude dít dál?

Tento článek by Vás chtěl informovat  právě o budoucnosti tohoto domu a o dění s ní souvisejícím. Tedy prosím – poněkud ze široka a přitom co nejstručněji:

Po několika měsících rozhovorů mezi Městem Jilemnice, Správou KRNAP a dalšími subjekty bylo ustaveno oficiální partnerství mezi Správou KRNAP a Městem Jilemnice – partnerství pro projekt: „Expozice muzea v památkově chráněném domě č.p. 1 – v Jilemnici“. 

Projekt, který Město Jilemnice připravilo, byl v říjnu roku 2006 podán jako žádost o finanční příspěvek z finančního mechanismu EHP/Norsko. Pro podání takové žádosti byla samozřejmě potřeba řada dokumentů. Mezi ně patřily i dohody o spolupráci s partnery. Jak jsem již výše napsala, jedním partnerem (pro projekt partnerem nejdůležitějším) je Správa KRNAP. Druhým partnerem je Národní památkový ústav a posledním pak lyžařské muzeum v Oslo. A kde jsme získali kontakty pro oslovení posledně jmenované instituce? Budu konkrétní: jednoznačný dík patří panu Janu Henychovi a panu Janu Weisheutelovi (SWIX). 

Po zprvu neohrabané komunikaci s lyžařským muzeem v Oslo jsme přeci jen dospěli k dohodě o partnerství v rámci předkládaného projektu. Toto partnerství považuji – pro projekt, který usiluje o podporu z finančního mechanismu EHP/Norsko – za přínosné a velmi inspirativní. 

Dosud formální partnerství jsme podpořili též osobní návštěvou v Oslo (21.-23.9.2007).  
Cestu do Norska jsme absolvovali autem (celou cestu odřídil pan starosta) (pro upřesnění dodávám, že jsme najeli kolem 3200 km za tři dny).

V muzeu jsme byli ohlášení a očekávaní. Paní ředitelka nejstaršího muzea lyžování na světě, Karin Berg, nás se svými kolegy vřele uvítala a věnovala se naší delegaci celé odpoledne. Po krátkém občerstvení jsme se pustili do prezentace našeho projektu. Paní Berg i její kolegové vše pečlivě sledovali (komunikace probíhala v angličtině). Během naší prezentace padla řada konstruktivních připomínek, vysloveno a zodpovězeno bylo několik dotazů, padlo i několik zajímavých tipů jak pro vytvoření samotné nové expozice lyžování, tak pro organizaci, provoz ap. Následovala prohlídka muzea, kterou prováděla osobně paní Berg. Jen o prohlídce muzea bych mohla napsat několik stránek. Vše vyplývá ze vztahu Norů k lyžování – ti jej považují za svůj národní sport a zrovna tak k němu přistupuje i královská rodina, kterou obdivují a ctí snad všichni norští občané. K celkovému dojmu pak ještě přistupuje fakt, že je muzeum umístěno přímo pod lyžařským můstkem – v centru lyžařského areálu nad městem Oslo, na kopci Hollmenkollen. Tedy v rámci prohlídky muzea můžete vystoupat i na lyžařský můstek a shlédnout dolů z ptačí perspektivy. 
Celá návštěva byla velmi přínosná – pro projekt „Expozice muzea v památkově chráněném domě č.p. 1 – v Jilemnici“, ale i pro muzeum v Jilemnici, pro utvrzení partnerství a nastolení vzájemné spolupráce. Mimo jiné jsme se též dozvěděli, že se bude na jaře roku 2008 lyžařský můstek v Oslo bourat, již totiž nevyhovují jeho technické parametry. V souvislosti s touto přestavbou dojde velmi pravděpodobně též k přestavbě muzea lyžování. Na tomto místě je případné připomenout skutečnosti, které obě muzea (a tedy vlastně – trochu nadneseně – i Českou republiku a Norsko) spojují: bezpochyby je to fakt, že jedny z prvních lyží dovezl hrabě Jan Harrach do Čech právě z Norska. Dále skutečnost, že lyžařskému umění vyučovali v Čechách právě norští instruktoři. Společný je též zájem o historii lyžování – a z toho vyplývající činnost sbírková a výstavní. V neposlední řadě pak stojíme na prahu rekonstrukce jak muzea v Oslo, tak budovy, kam by měla být expozice lyžování přemístěna, v Jilemnici. Budeme otevírat ve stejný rok?
K návštěvě lyžařského muzea v Oslo ještě doplňuji, že paní Karin Berg přislíbila, že v zimě roku 2008 navštíví Jilemnici, seznámí se s muzeem v Jilemnici, s budovou č.p. 1 a v neposlední řadě pomůže – z titulu ředitelky nejstaršího lyžařského muzea na světě – s propagací celého projektu i lyžařských expozic vůbec. Jsme za tuto nabídku velmi rádi. 

K projektu a jeho podání na příslušná místa bych ještě ráda doplnila následující:

Téměř po roce se nám projekt (po tom, co putoval mezi příslušnými orgány a ministerstvy a byl nahlížen ze všech možných stran a úhlů) vrátil k dopracování a přeložení. Během dovolených a v poměrně vypjatém termínu se nám podařilo doplnit chybějící, poopravit nepatřičné a přeložit potřebné a podat projekt znovu - 12.9.2007 na příslušné místo, odkud poputuje na závěrečné posouzení do Norska. Jestli náš projekt bude úspěšný, to se definitivně dozvíme v lednu roku 2008.

Tedy: Máme stavební dokumentaci, máme zpracovanou, dopracovanou a v řádném termínu podanou žádost, máme stavební povolení, máme partnery, máme záměr, zadáváme zpracování prováděcí dokumentace,..., chybí už „jen“ finanční prostředky na realizaci. Držte nám (všem) prosím palce.
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