Soutěž o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ
Jilemnice zvítězila v krajském kole
V krajském kole soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2012 zvítězila Jilemnice! 
Jilemnice byla hodnocena v  konkurenci dalších čtyř zúčastněných nejlépe. Hodnotící komise složená z pracovníků Národního památkového ústavu územního odborného pracoviště v Liberci, zástupců Ministerstva pro místní rozvoj a Svazu historických sídel Čech, Moravy a Slezska navštívila Jilemnici koncem ledna 2013 a byla jí prezentována práce všech zainteresovaných občanů, úředníků, vlastníků kulturních památek, členů pracovní skupiny programu regenerace, řemeslníků a dalších, kteří se v uplynulém roce podílely na přípravě a realizaci programu regenerace městské památkové zóny.
Komise, která hodnotí jednotlivé památkové rezervace a zóny přihlášené do soutěže, posuzuje péči o jádra historických sídel z mnoha hledisek. Hodnotí se zejména stav kulturních památek v území, náklady vynaložené na jejich obnovu, procento zpřístupnění kulturních památek, přístup občanů k péči o památky, spolupráce městského úřadu a veřejnosti, občanská vybavenost dotčeného území, způsob užívání objektů v památkové zóně, stav infrastruktury a další aspekty.

K úspěchu Jilemnice  bezesporu přispěla zdařilá obnova zámeckého parku zahrnující rozsáhlé výsadby nových stromů a dřevin a úpravu prostranství za zámkem. Mezi další úspěšné akce je třeba zahrnout obnovu  severního průčelí základní školy č.p. 288, jejíž součástí bylo i restaurování sgrafitové výzdoby korunní luntové římsy. V rámci programu regenerace byla podpořena výměna báně a kříže na hlavní věži kostela sv. Vavřince (osazena byla nová zlacená báň a řemeslně velmi pěkně provedený kovaný kříž) a restaurována socha sv. Barbory, situovaná poblíž budovy městského úřadu „C“. V neposlední řadě byla za přispění finančních prostředků z programu regenerace obnovena zřícená korunní římsa východního průčelí budovy radnice. Bezesporu kladně byly při celkovém hodnocení Jilemnice vnímány i další aktivity města, zejména úprava prostranství okolo kostela sv. Vavřince (obnova okapového chodníčku u paty kostela) a zadláždění části dvora za základní školou Komenského.
Výsledky krajského kola soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón za rok 2012:
1. místo: Jilemnice 

2. místo: Lomnice nad Popelkou 

3. místo: Jablonec nad Nisou 

4. místo: Turnov 

5. místo: Zákupy 

Slavností vyhlášení výsledků soutěže včetně vyhlášení vítěze celostátního kola proběhne ve Španělském sále Pražského hradu v dubnu roku 2013.
Na závěr dovolte krátké ohlédnutí do historie památkové zóny Jilemnice a výše zmíněného programu Ministerstva kultury ČR. Památková zóna Jilemnice byla vyhlášena dne 1.11.1990. V srpnu 1993 byla jmenována radou města pracovní skupina pro program regenerace památkové zóny. Tato skupina zpracovala Program regenerace památkové zóny Jilemnice, se kterým se Jilemnice zapojila do dotačního programu Ministerstva kultury ČR nazvaného Program regenerace městských památkových rezervací a městských  památkových zón. Pracovní skupina je činná dodnes, každý rok žádáme o finanční prostředky z programu MK ČR a každý rok určitou finanční částku na regeneraci památkové zóny získáváme. 
V roce 2004 se Jilemnice poprvé přihlásila do soutěže o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón a umístila se v rámci památkových zón libereckého kraje na druhém místě, v roce 2005 na prvním a v letech 2006 a 2007 na druhém místě. V letech 2008 a 2009 dosáhla Jilemnice skvělého úspěchu, když se umístila znovu na prvním místě v rámci libereckého kraje a z vítězů krajských kol byla nominována spolu s dalšími dvěma městy na titul historické město roku. Jilemnice se tak stala prvním městem v Libereckém kraji, které bylo nominováno na titul „historické město roku“, a to dvakrát za sebou! V roce 2010 Jilemnice opět zvítězila v krajském kole a v roce 2011 skončila druhá.

 Děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podílí na přípravě a realizaci Programu regenerace městské památkové zóny a svou prací přispívají k úspěchům Jilemnice v klání mezi historickými městy!
