ZÁPIS
z 2. jednání koordinační skupiny k tvorbě Strategického plánu Města Jilemnice, které se konalo dne 6. března 2008 od 13:00 hod v zasedací místnosti města Jilemnice

Přítomni : dle prezenční listiny  (15 členů KS + 2 občané Jilemnice + místostarostka)

Předmětem jednání bylo představení a projednání analytické části, seznámení členů koordinační skupiny s výsledky dotazníkového šetření, návrh SWOT analýzy a definování prioritních oblastí.

V úvodu zástupce společnosti CEP seznámil přítomné s provedenými pracemi na strategii a představil časový harmonogram podle kterého by vlastní návrh strategie mohl být proveden v měsíci červnu a ze strany CEP Hradec Králové finální verze strategického plánu ( po zapracování  a projednání připomínek) by měla být odevzdána v měsíci září 2008.


  Nyní probíhá připomínkové řízení k analytické části .  Do 21.3.2008 je třeba zaslat případné připomínky k : profilu města i k jednotlivým dotazníkovým šetřením na předepsaných tiskopisech. Připomínky  je možné zasílat přímo Bc. Mlejnkovi, případně se můžou uplatnit prostřednictvím koordinátora nebo odboru Rozvoje MěÚ Jilemnice.  Veškeré prezentované materiály budou k dispozici  na www. stránkách města – strategický plán – analytická část (včetně powerpointové prezentace).

Následovala práce ve dvou pracovních skupinách, které připomínkovaly  pracovní verzi SWOT analýzy. Rovněž toto připomínkování je omezeno datem 21.3.2008.

Následovalo vymezení prioritních oblastí, kdy členové ze třinácti oblastí mohli upřednostnit 3 priority v sestupném pořadí. Vyhodnocení této práce bude po zpracování zveřejněno. Po zveřejnění  prioritních oblastí (max. 4)  budou koordinátorem oslovení tzv. „Stakeholdři“ seznam vznikl při 1. jednání koordinační skupiny + zástupci NNO a podniků, kteří se v dotazníkovém šetření vyslovili kladně z hlediska zapoení se do procesu strategického plánování.
Jednání skončilo okolo 15:45 hod.

Zjednodušeně zapsal : Šnorbert
