Microsoft datové schránky
Pomocí datové schránky můžete posílat a přijímat úřední dokumenty v elektronické podobě (datové zprávy) od orgánů veřejné moci. Pokud budete pracovat se svou datovou schránkou, získáte na těchto stránkách informace, jak využít známé prostředí aplikací Microsoft pro jednoduchou a přehlednou komunikaci s Vaší datovou schránkou.

Pro malé firmy, organizace nebo fyzické osoby jsou zdarma ke stažení konektory pro aplikaci Microsoft Office Outlook. Vaše komunikace s datovou schránkou pak bude stejně jednoduchá, jako běžná e-mailová komunikace v MS Outlook.

Pro menší firmy, organizace, živnostníky a občany

Microsoft Outlook 2007/2003 konektor pro datové schránky

Produkt umožňuje komfortní a intuitivní práci s datovou schránkou všem uživatelům Microsoft Outlook 2007 nebo Outlook 2003. Instalací daného konektoru (doplňku) je Outlook rozšířen o panel nástrojů, který umožní zadat ID a přístupové údaje datové schránky a následně se komunikace s vlastní i dalšími datovými schránkami jeví uživateli jako práce s doručenou či odeslanou poštou. Produkt je vyvinut a podporován společností AutoCont. 

Pro menší úřady a obce s provázáním na Spisovou službu

Spisová služba Lite

Tento doplněk kancelářského balíku Office 2007 je určen především organizacím z oblasti veřejné správy a školství, které hledají jednoduché řešení na evidenci dokumentů s vazbou na informační systém datových schránek. Doplněk pokrývá povinnosti uložené subjektům, které nejsou tzv. určenými původci podle zákona č. 499/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Typickým uživatelem tedy mohou být obce bez stavebního úřadu a matriky, mateřské školy či školní jídelny. Ostatní organizace (např. školy) se mohou prostřednictvím tohoto doplňku seznámit se základními principy spisové služby a během přechodného období, které jim zákon č. 499/2004 Sb. poskytuje, se připravit na vedení kompletní elektronické spisové služby dle zákona.
Tyto doplňky Microsoft Outlook 2007 a 2003 jsou k dispozici ke stažení ZDARMA.
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