Městský úřad Jilemnice

vyhlašuje

v souladu se Zásadami programu 

Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností (dále jen „Program“)
Výzvu 
k podání žádostÍ o finanční příspěvek
 z dotačního programu Ministerstva kultury ČR 

podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností
Finanční prostředky v Programu jsou určeny na zachování a obnovu nemovitých kulturních památek, které se nacházejí mimo památkové rezervace a zóny, nejsou národními kulturními památkami a které nejsou ve vlastnictví České republiky. Minimální podíl vlastníka je 10 % z nákladů, k nimž se váže poskytnutý příspěvek, minimální výše příspěvku je omezena na 50.000,- Kč.

Z Programu nelze žádat v případě, že byl na stejnou akci a ve stejném roce poskytnut jiný příspěvek z ostatních programů Ministerstva kultury ČR v oblasti památkové péče. Součástí finančního podílu vlastníka může být finanční příspěvek poskytnutý z rozpočtu obce nebo kraje, příspěvek nadací nebo jiných subjektů. Do programu nelze zařadit akci obnovy kulturní památky, jejíž špatný technický stav byl způsoben vlastníkem, který úmyslně zanedbal její pravidelnou údržbu.
Žádosti o poskytnutí účelového příspěvku v rámci výše popsaného programu pro kalendářní rok 2015 musí být podávány písemně na předepsaných formulářích na adresu:

Městský úřad Jilemnice

odbor rozvoje a místního hospodářství

oddělení památkové péče
Masarykovo náměstí 81 

514 01 Jilemnice

a musí být doručeny do podatelny Městského úřadu Jilemnice (osobně nebo poštou)

nejpozději do 28. února  2015.
28. únor 2015 je nejpozdějším datem příjmu žádostí. Přijetí žádosti musí být potvrzené podatelnou městského úřadu v Jilemnici.

Finanční kvóta pro ORP Jilemnice v roce 2015 byla MK ČR stanovena ve výši 582 tis. Kč. Kvóta pro ORP Jilemnice (správní obvod) bude použita v prvním kole. Druhé kolo nebude vyhlašováno.
Žádosti zcela neúplné, věcně chybné, zmatečné a nedoložené zejména stanoviskem orgánu státní památkové péče nelze posuzovat a budou z účasti v dotačním programu vyloučeny. K žádosti je nutné přiložit všechny povinné přílohy kromě smlouvy o dílo, tu žadatel doloží na výzvu MěÚ Jilemnice, po vyhodnocení došlých žádostí a navržení výše příspěvku. O výši příspěvku budou žadatelé informováni po 8. 3. 2015
Formulář žádosti o poskytnutí příspěvku a další informace naleznete na internetových stránkách Ministerstva kultury ČR  http://www.mkcr.cz/cz/kulturni-dedictvi/pamatkovy-fond/dotacni-programy/podpora-obnovy-kulturnich-pamatek-prostrednictvim-obci-s-rozsirenou-pusobnosti-2432/ nebo na webových stránkách města Jilemnice http://www.mestojilemnice.cz/cz/infoserver/pamatkova-pece/prispevky-na-obnovu-objektu/.
Kontaktní osoba na Městském úřadu Jilemnice, odboru rozvoje a místního hospodářství, oddělení památkové péče, Martina Housová, tel.: 481 565 135, e-mail: housova@mesto.jilemnice.cz .

Telefonický kontakt na MK ČR, které je koordinátorem Programu, je: 257 085 111.
Způsob hodnocení žádostí:

Žádosti jsou posuzovány komisionálně. Kladně jsou hodnoceny ty akce obnovy kulturních památek (žádosti), které vedou ve svém důsledku k záchraně kulturní památky a  významně přispívají k zachování historické podstaty kulturní památky nebo předcházejí poškození kulturní památky.
Dalšími hodnotícími kritérii jsou:

· vhodný způsob využití kulturní památky v souladu s jejím významem a požadavky státní památkové péče;
· rozsah zpřístupnění kulturní památky veřejnosti;

· podíl tzv. zvýšených nákladů na celkové obnově, tzn. takových nákladů, které jsou způsobeny zvýšenými požadavky státní památkové péče (např. restaurování nebo užití specifických materiálů, technologií apod.);

· mimořádný společenský zájem na zachování kulturní památky ve smyslu ustanovení § 16 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění;

· opakované podávání žádosti, která nebyla v předchozích letech z důvodu nedostatku veřejných finančních prostředků z Programu podpořena nebo je obnova kulturní památky financována z více zdrojů nebo vlastník nemůže uhradit náklady spojené se zachováním a obnovou kulturní památky z vlastních prostředků nebo vlastník počítá s výrazně vyšší vlastní spoluúčastí než je minimálně stanovená;

Výzva k podávání žádostí o finanční příspěvek z dotačního programu Ministerstva kultury ČR Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností - 2015

čtvrtek, 15. ledna 2015
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