Záchrana posledních střípků původní sgrafitové výzdoby na základní škole č.p. 288
Mnozí občané jistě zaznamenali odlišnou podobu sgrafitové výzdoby na západním průčelí školy od sgrafitové výzdoby ostatních uličních fasád budovy. Důvod je prostý, pod novodobými přemalbami lunetového pásu byla v rámci restaurátorského průzkumu odhalena původní sgrafitová výzdoba. Z hlediska památkové péče je velkým přínosem, že bylo  přistoupeno k restaurování původního sgrafita, cílem restaurátorského zásahu bylo v maximální možné míře zachovat původní sgrafitovou výzdobu, včetně patiny stáří. Proto restaurování probíhalo zejména s ohledem na uchování originální hmoty sgrafita. Snímání novodobých přemaleb bylo provedeno velmi decentně, pokud nebylo možno, za cenu ztráty originálu, snést pozdější přemalby, byla tato místa na závěr citlivě barevně retušována. Barevné retuše se opět snažily přiblížit co nejvíce originální barevnosti sgrafita. Převážně rostlinné ornamenty byly v místech nejhrubšího poškození doplněny a opět barevně retušovány. 
Sgrafita na ostatních průčelích školy byla provedena jako volné kopie originálu, který se zde dochoval pouze fragmentárně. Proto jsou rostlinné a další motivy mnohem jednodušší a jednotlivé ornamenty se liší od nyní odkrytého originálu. V minulých letech bylo poměrně složité určit také původní barevnost sgrafitové výzdoby, ta vycházela pouze z dílčích, dochovaných fragmentů. Proto dnes běžný kolemjdoucí na první pohled vnímá zejména barevnou odlišnost letos restaurovaného sgrafita a sgrafitové výzdoby obnovené v loňském roce. Mnozí si ale jistě povšimnou i krásných ornamentů původní výzdoby.
Pro Jilemnici je velkým přínosem, že se podařilo zachránit alespoň poslední střípky původní sgrafitové výzdoby školy. Závěrem patří poděkování týmu restaurátorů za velmi kvalitně a citlivě provedenou práci, kterou odvedli s velkou úctou k dílu našich předků.
