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T I S K O V Á   Z P R Á V A

Město Jilemnice

Masarykovo náměstí 82

514 01 Jilemnice

Erbovní strom Jilemnice na Masarykově náměstí
27. října 2009 – Den před státním svátkem byl na jilemnickém Masarykově náměstí slavnostně zasazen jilm horský. Erbovní strom Jilemnice tu přibyl díky projektu Regenerace a revitalizace Masarykova náměstí v Jilemnici, který byl podpořen z Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod. 
Původně bylo slavnostní sázení plánováno již na 15. října, ale suchý podzim a následná sněhová kalamita způsobila posunutí termínu. 

Desetiletý jilm má Masarykovo náměstí nejen oživit, ale v létě také poskytnout pod svoji korunou návštěvníkům tolik potřebné stinné zázemí. 

Sázení jilmu horského se ujalo politické vedení města v čele se starostou panem Vladimírem Richterem a paní Janou Čechovou. Aktu přihlíželo několik občanů a realizační tým projektu. V úvodní řeči starosta města připomenul cíl projektu, zdůraznil především nově vzniklou středovou zónu, díky které již v okolí kašny neparkují auta a v neposlední řadě popřál jilmu horskému, aby jilemnické náměstí zkrášloval co nejdéle. 
Projekt „Regenerace a revitalizace Masarykova náměstí v Jilemnici“ je pilotním projektem při realizaci a administraci v rámci PAAK – Posílení absorpční a administrativní kapacity.
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