Město Jilemnice
T I S K O V Á   Z P R Á V A

17. prosince 2008 – Za přítomnosti starosty města Jilemnice, partnerů Správy KRNAP, Národního památkového ústavu a generálního dodavatele stavby Stavební společnosti s. r. o. Hostinné, byly ve sloupovém sále budovy čp. 1, poklepáním na zdivo, slavnostně zahájeny stavební práce. Po dvouletém úsilí projektového týmu plného administrace a papírování s příslušnými ministerstvy, byla zahájena vlastní realizační fáze projektu. 

Projekt Expozice muzea v památkově chráněném objektu čp. 1 – Jilemnice získal v dubnu letošního roku grant z Norska prostřednictvím Norského finančního mechanismu ve výši 927 198 EUR. Za tyto finanční prostředky budou opraveny a vybaveny interiéry zadního křídla budovy pocházející z 18. století. 
Po 12 měsíců budou v budově čp. 1 probíhat stavební práce, následně bude pět měsíců budova vysychat a nakonec bude do prostoru umístěn nábytek. V září 2010 by měl být projekt slavnostně ukončen. V prostorech vznikne muzejní sál, multifunkční sál pro různé kulturní aktivity, ale také místo pro volný čas dospívající mládeže. 
Chátrající památka, ve které ještě do nedávna sídlil sklad nábytku, se za necelých 20 měsíců promění v objekt, který bude lákat  k návštěvě nejenom místní občany, ale také návštěvníky širokého okolí. 

Petra Therová, odbor rozvoje a MH

therova@mesto.jilemnice.cz, tel: 481 565 212
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Podpořeno grantem z Norska prostřednictvím Norského finančního mechanismu.
