Proces získání přístupu do systému Czech POINT po podání žádosti o dotaci

Vydávat ověřené výstupy podle zákona 365/2000 Sb. a jeho novely 269/2007 Sb. mohou krajské úřady, matriční úřady, zastupitelské úřady a další úřady, které jsou uvedeny ve Vyhlášce o kontaktních místech veřejné správy. Je průběžně novelizována.

Obce, které se přihlásily o udělení dotace na zřízení kontaktního místa veřejné správy, tak musí být nejdříve uveřejněny ve Vyhlášce o kontaktních místech veřejné správy. Ta bude novelizovaná po skončení Výzvy.

OBCE, KTERÉ SI ŽÁDALY O DOTACI, NEMUSÍ VYPLŇOVAT ŽÁDNÝ FORMULÁŘ, ABY BYLY ZAŘAZENI DO VYHLÁŠKY A ZÍSKALY PŘÍSTUP DO SYSTÉMU Czech POINT. VŠECHNY OBCE BUDOU AUTOMATICKY UVEŘEJNĚNY VE VYHLÁŠCE A OBDRŽÍ OD MVČR PŘÍSTUPOVÉ ÚDAJE K SYSTÉMU Czech POINT.

(POZN.: Informace pro obce k novelizaci vyhlášky o kontaktních místech veřejné správy - Odbor územní veřejné správy Ministerstva vnitra oznamil, že nabytí účinnosti novelizace vyhlášky č. 324/2008 Sb., o seznamu obecních úřadů a zastupitelských úřadů, které jsou kontaktními místy veřejné správy (vyhláška o kontaktních místech veřejné správy), se předpokládá k 15.10.2009.)

Po novelizaci vyhlášky budou obcím zaslány přihlašovací údaje pro administrátora. Na základě přihlašovacích údajů se administrátor přihlásí do Czech POINTu a dále vytvoří účty pro jednotlivé pracovníky v ePUSA. Školení pracovníků k systému Czech POINT probíhá v Institutu pro místní správu v Benešově, kam je možné pracovníky přihlásit. Školení je zdarma.

Pro otevření formuláře je nutná instalace program u 602XML Filler . Stažení tohoto softwaru je bezplatné. Dále pro fungování celého systemuje zapotřebí mít nainstalovaný ADOBE READER, pro otevření pdf souborů a Mozila Firefox nebo Internet Explorer. 

Pro vydávání výpisů z Katastru nemovitostí je zapotřebí mít založen zákaznický účet u ČÚZK. O vytvoření účtu je možné požádat formulářem Žádost o založení zákaznického účtu, je součástí elektronického formuláře žádost do Czech POINTu. Po vyplnění je nutné jej vytisknout a zaslat na Český úřad zeměměřický a katastrální Praha.
