Oprava střechy na budově zámku

Dlouholetá péče o kulturní památky a památkovou zónu v Jilemnici byla v loňském roce zúročena vítězstvím v celostátním kole Soutěže o nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace MPR a MPZ za rok 2012. Jilemnice získala titul Historické město roku a s ním odměnu 1  mil. Kč. Výhra musela být ještě v roce 2013 použita na obnovu kulturní památky na území památkové zóny a vztahovala se na ní pravidla pro čerpání dotací v rámci Programu regenerace. To znamená, že k uvedené částce bylo  nutno  proinvestovat další milion Kč (bez DPH).  Po letitých odkladech se naskytla možnost opravit  střešní krytinu na budově zámku, která po více jak sto letech pomalu dosluhuje.  Současná krytina z přírodní břidlice pochází z 90. let 19. stol., z doby dostavby zámecké budovy. Jedná se o anglickou břidlici, která je typická svým fialovým nádechem. Bohužel, je již značně slabá a jednotlivé kameny hojně praskají. Lze předpokládat, že předchůdkyní této břidlice byla česká břidlice, těžená s největší pravděpodobností na Železnobrodsku. Nasvědčují tomu typicky zbarvené kameny šedočerné až šedozelené barvy nalezené na zámecké půdě.
K položení nové břidličné krytiny byla vypracována projektová dokumentace, protože tloušťka, tvar a velikost břidličných kamenů nabízí množství různých variant krytí ploch střechy. Také každý ze způsobů položení břidličných šablon má svá specifika a může ovlivnit konečné vnímání objektu. Různá řešení se nabízí také pro jednotlivé detaily střechy (úžlabí, okapové a nárožní hrany, hřeben apod.).
Břidličná krytina měla být již v loňském roce nahrazena opět krytinou z přírodní štípané břidlice. Po nezbytných administrativních přípravám byly v letních měsících  zahájeny práce na opravě. Záhy se však ukázalo, že bude zcela  nezbytné opravit nejprve masivně poškozené části krovu. Přestože se s dílčí opravou krovu počítalo, přesný rozsah oprav bylo možné určit až po rozkrytí bednění střechy, protože některé části krovu byly do té doby z půdního prostoru nepřístupné. Proto nebylo možné dopředu vyhodnotit přesně jejich stav. Obnova poškozených částí krovu byla dokončena po třech měsících intenzivní práce tesařů na sklonku loňského roku. 
Spolu s opravou krovu byly prováděny přípravné práce pro položení nové krytiny z přírodní břidlice. Zejména byly upraveny námětky na krokvích, posíleno bednění a provedeno kompletní oplechování okapové hrany střechy z měděného plechu. V letošním roce by se mělo zrevidovat zbylé bednění a v celé ploše střechy by měla být stávající břidlice snesena a položena podkladní, pojistná vrstva pod břidličnou krytinu z asfaltových modifikovaných pásů. Nové krytiny z přírodní břidlice by se měl zámek dočkat do začátku letních prázdnin. Pro jilemnický zámek byla vybrána břidlice ze severošpanělských lomů. Jedná se o velmi kvalitní břidlici s vynikajícím zpracováním. Kameny jsou šedočerné a břidlice splňuje požadované parametry a  příslušné normy.
Břidlice je materiál používaný jako střešní krytina po staletí, při dobře odvedené práci a použití kvalitního kamene bude střecha zámku sloužit opět několik desítek let.

