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Město Jilemnice

Masarykovo nám. 82, 514 01  Jilemnice

IČ 00275808

tel. 481 565 111

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/C2.00061
Zápis z jednání u kulatého stolu na téma Prevence sociálně patologických jevů

 k projektu „Standardizace OSPOD v Jilemnici“ 

konaného dne 13. května 2015 

v zasedací místnosti MěÚ Jilemnice

Přítomni: dle prezenční listiny. 

1. Úvodní slovo

· Setkání zahájila a přítomné přivítala J. Vébrová, seznámila s programem jednání. Zajistila povinnou publicitu.

2. Strategie prevence sociálně patologických jevů v rámci orgánu sociálně-právní ochrany dětí v Jilemnici

· Přítomní obdrželi po 1 výtisku. 
· J. Vébrová stručně představila její obsah. 
· Jedná se o jeden z hlavních výstupů projektu. Zabývá se prevencí jako takovou, nejen prevencí kriminality, z pohledu OSPOD.
· Strategické cíle: depistáž, nastavení odborné spolupráce, podpora poskytovatelů sociálních služeb a komunitní plánování sociálních služeb, budou dále rozpracovány v navazující Metodice odborné spolupráce.

3. Preventivní aktivity v roce 2015
· Most k naději (L. Ron) – mají terénní program v oblasti terciální prevence. V Jilemnici mají problém s kontinuitou, proto si určili každé liché pondělí na výjezd do Jilemnice. Pracují v přirozeném prostředí svých klientů. Provádějí výměnu stříkaček, testy hepatitidy typu „C“, AIDS, atd. Poskytují poradenství. Zejména v malých městech se lidé stydí, proto je domluvena i spolupráce s některými lékaři a místními lékárnami. Mají zájem navštěvovat komunitní plánování sociálních služeb. Jsou zařazení do Základní sítě sociálních služeb v Jilemnici.
·  Policie ČR, Semily (P. Kmínek) – zaměření na primární a situační prevenci. Od počátku roku provedli  cca 15 přednášek na školách. Pokud nestihnou do prázdnin provést zbylé přednášky, budou pokračovat po prázdninách. „Děti, pozor silnice“ – zatím nejúspěšnější projekt v oblasti prevence pro 1.ročníky (již 7 let).  

· Probační a mediační služba Semily (M. Doležel) – na primární prevenci se nepodílejí, zabývají se spíš osvětou (den otevřených dveří, informace o PMS). Zaměřují se na sekundární prevenci, provádějí rodinné a skupinové konference (v komunitě řeší dopad trestného činu na rodinu – rodiče do určité míry odpovídají za to, co jejich dítě do 15 let věku udělalo). Využívají program REP. Dětem mladším 15 let můžou uložit pracovní trest se souhlasem rodičů (např. sprejeři odstraní malbu, pomoc v rámci školy). Je to posun v trestu pro dítě – soud ještě nerozhodl a už má probační trest. Jedná se o civilní řízení. Opatření uložená PMS se můžou krýt i s opatřením uloženým OSPOD.  Pokud potřebují rozhodnout o pokračování trestu, žádají o vyjádření OSPOD, a právě zde vidí třecí plochy. Zlepšení je obtížné určit, spolupracují dle klientů a územní působnosti OSPOD. Chtějí znovu oživit svůj multidisciplinární tým.  Byli by rádi zváni na případové konference, pokud se jedná o jejich klienta. 
· Policie ČR, Jilemnice (M. Mach) – v loňském roce nastavena linie: okrskáři ve všech 6 okrscích museli uspořádat alespoň 2 preventivní akce (zaměřili se na 1. stupeň ZŠ a MŠ s problematikou doprava). Pro rok 2015 je požadavek ze strany starostů a ředitelů škol zaměřit se na 2. stupně ZŠ s problematikou kriminalita dětí a vůči dětem. Připravují se na seniory. Prevenci má na starosti zástupkyně vedoucího oddělení M. Brožová.
· Policie ČR, Rokytnice nad Jizerou (J. Šelep) – prioritně plní své úkoly vyplývající ze zákona. Dobře funguje systém včasné intervence. Pochvala OSPOD v Jilemnici – velmi dobrá spolupráce. V rámci prevence navštěvují všichni okrskáři školy ve svém obvodu. Pracují i se seniory. PČR má vypracovány vnitřní mechanismy  v práci s mladistvými.
· Masarykova městská nemocnice v Jilemnici (M.Seifertová) – pochvala OSPOD v Jilemnici – velmi dobrá spolupráce. Aktuálně nejvíce řeší bezdomovce a lidi v sociální nouzi (možnost omytí, změna oblečení, kožní nemoci, …). Problémem se na podnět MMN zabývá i město Jilemnice. 

· Městská policie (M.Jindrová) -  provádějí přednášky na školách.
4. Multidisciplinární tým
J. Vébrová poděkovala zúčastněným za  spolupráci a požádala členy  multidisciplinárního týmu, který vznikl v rámci projektu, aby pokračovali v nastavené spolupráci. Přítomným navrhla vstoupit do komunitního plánování sociálních služeb a přetransformovat se na pracovní skupinu Osoby ohrožené sociálním vyloučením. Tímto krokem by byla zachována odborná garance pracovní skupiny.
5. Základní síť sociálních služeb

Od roku 2015 je nový systém financování sociálních služeb:
· důraz kladen na vícezdrojové financování,

· podmínkou pro získání dotace je zařazení do Základní sítě sociálních služeb Libereckého kraje,

· další podmínkou je spolufinancování ze strany obcí ve výši 10% na sociální službu poskytovanou občanovi dané obce.

V Jilemnici je rok 2015 přechodným rokem, od roku 2016 počítá s vyčleněním finančních prostředků na spolufinancování sociálních služeb poskytovaných jilemnickým občanům a zařazených do základní sítě sociálních služeb.

Jednání uzavřel Vl. Vinklář, místostarosta města Jilemnice.
V Jilemnici dne 18. května 2015

Zapsala: Kateřina Jandurová, projektová manažerka 

