Historie spojená s čp. 1
Lyžařská tradice patří spolu s tradicí turistickou k nejhlubším a nejvýznamnějším ve sportovních dějinách našeho města.

Chceme-li vznik jilemnického lyžařského spolku zařadit do evropského kontextu a zasadit jej tam s ohledem na jeho význam v národních i mezinárodních dějinách lyžařství plným právem můžeme – musíme si v prvé řadě uvědomit, že druhá polovina 19. století je naplněna převratnými společenskými změnami. 

V roce 1843 se konají první lyžařské závody v norském Trömse, v roce 1877 se rodí v Christianii, dnešním Oslu, Christiania klub jako první svého druhu na světě. V roce 1891 vznikají první dva lyžařské spolky v Bavorsku. Do českého prostředí se lyže natrvalo dostávají na sklonku roku 1887, a to prostřednictvím známého pražského podnikatele a průkopníka mnoha sportovních odvětví Josefa Rösslera-Ořovského. Navzdory jeho úsilí a velkým organizačním schopnostem se lyžování v Praze vzhledem ke klimatickým i terénním podmínkám prosazuje jen velmi zvolna. Rok 1892 má zásadní význam pro vznik jilemnického lyžování. 

Zcela nezávisle na pražských poměrech sem dal Jan Nepomuk hrabě Harrach dovézt první dva páry lyží, jeden od firmy Gantzerer v norském Teenebergu, druhý od firmy Thonet ve Vídni. Podle dovezených vzorů nechala pak jeho lesní správa u koláře Josefa Soukupa v Horní Branné a sekerníka Antonína Vondráka v Dolních Štěpanicích vyrobit první lyže místní provenience. Jejich cena činila zhruba polovinu ceny výrobků dovezených a podstatně se tak přiblížila možnostem zejména zámožnějších jilemnických měšťanů a Harrachových úředníků. V Jilemnici zanedlouho zahájila výrobu lyží firma Václav Lorenc a Hynek Mečíř a spol.

První „ski“ byly určeny hraběcímu lesnickému personálu jako praktický dopravní prostředek umožňující vstup do zavátých lesů, ale právě jilemnická měšťanská společnost vytvářela velmi dobré předpoklady k tomu, aby sem vzápětí lyžařská jiskra přeskočila a rozhořela se zde v první velikou pochodeň lyžařského sportu. 

Již roku 1893 se tu koná první lyžařský výlet do zasněžené přírody, o rok později se začíná formovat Český krkonošský spolek Ski, v roce 1895 se konají první regulérní lyžařské závody, v roce 1897 pořádá jilemnický spolek v Dolních Štěpanicích naše první mezinárodní závody za účasti desítek závodníků a stovek diváků. 

Na svou dobu optimální klimatické i terénní podmínky na čas z Jilemnice činí nejdůležitější ohnisko českého lyžování a získávají mu přídomek „kolébka českého lyžování“. 

Jan hrabě Harrach:

Rozmachu turistiky bezděky napomohl hrabě také tím, že v roce 1892 přivezl na jilemnické panství pro své lesní dělníky první lyže. 

Krkonošské muzeum

V roce 1953 se muzeum stěhuje do zámku. 1983 mohli návštěvníci poprvé zhlédnout expozici počátků českého lyžování. Od 1. května 1979 přešlo muzeum do rámci Správy Krkonošského národního parku ve Vrchlabí. 

Zámek

Rozkládá se v rozsáhlém parku v samém sousedství kostela sv. Vavřince a významným způsobem spoluvytváří historické jádro města. 

Zvláštní komentář si zaslouží také starobylá úřednická budova čp. 1 v jihozápadním nároží parku, hlavním průčelím obrácená do Komenského ulice k faře. Vznikla krátce po roce 1701 a představuje stylově nejčistší a nejzachovalejší barokní stavbu ve městě – v téměř stejné podobě ji najdeme vyobrazenou již na Grauparově mapě z roku 1765. Panští úředníci tu bydleli až do roku 1945, někteří zde měli i své kanceláře.

Velmi působivý je zejména mohutný portál s krásnými dubovými dvoukřídlými vraty, ozdobený lizénami, bohatě profilovanými římsami, volutami a velkým znakem hrabat Harrachů. Další znak přibližně stejného stáří najdeme v průjezdu zaklenutém valenou klenbou s výsečemi. Erb byl donedávna (1998) umístěn zcela při zemi na východní straně budovy. Vzhledem k tomu, že se nejednalo o původní osazení (kdysi zdobil některou ze zbořených budov, na čp. 1 byl přenesen až na konci 19. Století při rozšiřování parku) a na dosavadním místě velmi trpěl, byl v roce 1998 přenesen na dnešní místo a spolu s dalšími kamenickými díly restaurován. Krásný harrachovský znak najdeme také nad severním vstupem do budovy. 

V interiéru domu se dochovaly pěkné valené, křížové a jedna placková klenba s koutními výsečemi. Objekt se navrátil po náročné rekonstrukci plnohodnotnému životu a slouží dnes potřebám Krkonošského muzea a městské knihovny. Někdy bývá označován také jako starý zámek, ale tento název musíme rozhodně odmítnout, neboť nebyl nikdy sídlem šlechty a vznikl mnohem později než vlastní zámecká budova.

K úřednickému domu přiléhá jako zadní trakt bývalý starý panský pivovar. Písemně je poprvé doložen v roce 1584, existoval však s jistotou již dříve. Připomíná se, že disponuje „dostatkem kádí i jiného nádobí pivovarského, nad kterýmžto pivovarem jsou sýpky k chování sladů a chmele“. Chmelnice bychom našli mimo jiné též u jilemnického dvora. V pivovaru se týdně vařilo na polovic mezi oběma majiteli pět varů. Roční výstav činil 1 040 věrtelů. 

Urbář z roku 1688 pivovar uvádí jako stavbu kamennou, zatímco sládkovo obydlí bylo dřevěné. Roční produkce dosahovala v té době 60 sudů. Současná podoba představuje výslednici úprav z 18. a 19. století. Přibližně uprostřed východní fronty najdeme niku, v níž bývala umístěna pěkná socha sv. Floriana, dnes vystavená v expozicích muzea. Interiér objektu obsahuje rozsáhlé a zajímavé průmyslové prostory, v přízemí nelze připomenout zejména krásný sál „Na Valečkách“, zaklenutý dvanácti poli křížové klenby a nesený šesti sloupy. V 19. století byl občas využíván i pro společenské účely, například bály. 

Parostrojní pivovar v sousedství pochází z roku 1897 a se starou částí byl důmyslně propojen v jeden celek. Před I. světovou válkou se vařilo kolem 15 000 hektolitrů piva ročně (před rozšířením činila roční produkce necelou třetinu), po válce výroba poklesla na 2 000 hektolitrů a přes následný rychlý vzestup předválečné úrovně již nedosáhla. Poslední pivo se zde stáčelo kolem roku 1950.

Pivovar prostupuje až do bývalého panského hospodářského dvora tvořícího nedílnou součást zámeckého komplexu. Snad se jedná o tentýž dvůr, o němž se hovoří v dílčí listině z roku 1492, bezpečně je potvrzen v roce 1584. Pominout zde nemůžeme především vzácně dochovaný špýchar v jižní frontě, dobře doložený již vyobrazením na Grauparově mapě roku 1765. 

zdroj: Jilemnice, historická zastavení, J. Luštinec, 2005

