Jak /stále/opravujeme kapli sv. Isidora
aneb

Na vandaly pouze prací (?)
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Už jste byli na Kozinci u kaple sv. Isidora? Pro někoho je kaple se dvěma vzrostlými jasany příjemným vycházkovým cílem a navštěvuje kapli třeba i několikrát ročně. Přeci jen je ale kaple poměrně stranou a i z centra města je to kus cesty. 

Návštěvu této zajímavé drobné stavby se zvláštní jehlanovou střechou postavené roku 1718 mohu jen doporučit. (Cesta kolem potůčku mezi mladými smrky je dnes již poměrně tmavá, ale přístup z Kozince je docela příjemný a nabízí i zajímavé pohledy na Jilemnici z výšky.)

Ráda bych v souvislosti s návštěvou kaple sv. Isidora připomenula, kolik prací se na kapli sv. Isidora a v jejím okolí od změny politického zřízení u nás již podařilo realizovat. 
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V kartě kulturní památky kaple sv. Isidora z roku 2001 najdeme informaci o tom, že „byl objekt kaple v roce 1998 z nákladů Města Jilemnice a Okresního úřadu Semily citlivě opraven“. Do té doby byl objekt kaple zanedbaný. Dveře byly pouze provizorní, střecha zkorodovaná, omítky poškozené a vlhké, omítky uvnitř kaple znehodnocené různými sprejovými nápisy, kříž chyběl, zábradlí na podestě před kaplí rovněž a okolí kaple bylo neupravené. 
To vše se změnilo. 
Omítky byly v roce 1998 celkově opraveny, byly také opatřeny barevným nátěrem, střecha dostala nový měděný kabátek, na špici se zaleskl nový kříž, do dveřního otvoru byly osazeny pěkné nové dveře, na podestu před kaplí bylo doplněno zábradlí. Po opravě je většinou radost na hotové dílo pohledět. Kaple po opravě znovu získala svou důstojnost a opět se stala navštěvovaným a obdivovaným místem pro vycházky a zastavení (či dostaveníčka). 

Kromě nepřízně, které se kapli dostávalo v minulém režimu se ale najednou začala projevovat další nepřízeň /osudu?/. Občas vnější omítky někdo poškodil nějakým nečitelným zoufalým nápisem, občas někdo hodil kámen do prosklené části dveří či do okénka. Také koryto, kterým odtéká voda ze studánky pod kaplí, bývá zaplněné kameny a větvemi – snad se nám ke kapli stahují bobři a staví hráze?
Od roku 1998 ale již několik let uběhlo. A tak bylo potřeba některé práce provést znovu. 

Zejména nátěr vybledl, přeci jen jsou dnes již v nabídce mnohých firem barvy daleko kvalitnější. Nátěr fasády byl opraven v roce 2008. 
Kaple se znovu zaskvěla ve své žlutočervené kráse. Zbývalo opravit zaklenutí studánky pod kaplí.
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K dalším pracím přistoupil vlastník v roce 2009. 

Opravili jsme nejprve rozbité dveře, zasklili rozbitá okna a pustili se do práce. 
Byla rozebrána a znovu postavena podesta před kaplí (podesta se již začínala propadat), a také zaklenutí pramene pod kaplí. Byly také pěkně opraveny schody vedoucí od studánky ke kapli. Prastaré jasany kolem kaple sice již zmohutněly natolik, že nebylo schodiště téměř kam usadit, ale nakonec se podařilo. Bylo také provedeno jednoduché odvodnění kolem kaple. Možná jste si také povšimli toho, že z okolí kaple zmizel jeden dřevěný sloupek s informační tabulkou a zbývající sloupky byly umístěny tak, aby nerušily pohled na kapli. U kaple byla také zbudována masivní dřevěná lavička. Tyto práce zajišťovala firma pana Márynky z Dolní Branné. A jako třešinka na dortu bylo na podestu před kapli osazeno ještě nové kované zábradlí, které vyrobil pan kovář Janda z Roztok.
 

A znovu můžeme napsat, že kaple získala svou původní důstojnost, k čemuž jistě přispívá i upravenost jejího okolí. Kaple se opět stala vyhledávaným cílem vycházek. Velmi děkuji všem, kdo se kolem sebe rozhlížejí a vidí např. škody, které jiným zůstanou skryty. Pokud se včas dozvíme např. o nějakém poškození, můžeme včas reagovat a někdy i zmenšit případné zbytečné následky takového poškození. 

Chtěla bych ale ve svém popisu ještě pokračovat. Jak jsem chtěla původně uvést už do úvodu – i památkář chodí do terénu.

Rád se kochá výsledky podařené práce, opravenými kulturními památkami, upraveným prostředím našich sídel – větších i menších a milými zákoutími v krajině, kterých je v našem okolí pořád ještě relativně dost. 

Pak ale takhle jednou přijde ke kapli sv. Isidora, aby se pokochal, a najde rozbité okénko a vykopnuté dveře. Tedy k těm dveřím – skla v horní třetině dveří jsme nechali již v roce 2009 nahradit dřevěnými příčlemi. Ty zůstaly. Byly ale pro změnu vykopnuté tři dřevěné „kazety“ – desky v dolních dvou třetinách dveří kaple. A v korytě byly narovnané kameny a větve.

A tak musím napsat, že se zdá, že se stav našich myslí pořád ještě nezměnil dostatečně. Jak je možné, že je mezi námi pořád tolik  lidí, kteří ničí práci jiných? (Podívejme se např. každé ráno na „přeskupení“ laviček v zámeckém parku.) Domnívám se, že se takto mohou bavit pouze lidé necitliví, nepracovití, ne-li přímo líní, lidé, kteří nezažili pocit radosti z vlastní dobře odvedené práce. Je mi těch lidí líto. A mrzí mě, že svým přístupem k životu kazí radost ostatním. Stále ale věřím. Ti tvořiví musí být přeci v přesile!
Sepsáno 5.8.2010 – PePo -

Kaple sv. Isidora na konci roku 2009 po dokončení oprav (přezděna podesta a klenba, opraveny dveře, zasklena okna, opraveno zábradlí, přeloženy schody)





Kaple sv. Isidora v létě 2010 








