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II. ZASEDÁNÍ DĚTSKÉHO PARLAMENTU MĚSTA JILEMNICE VE ŠKOLNÍM ROCE 2014-2015
konané dne 20.10.2014 od 14:30 hod. v prostorách ICM (č.p.1) Jilemnice
Přítomno: 19 zástupců z jednotlivých škol (viz prezenční listina), přičemž počet pro hlasování byl 11 
Hosté : Martin Šnorbert – koordinátor zdravého města  

             Lenka Sedláčková  – ICM,
             Ing. Jana Čechová – místostarostka - omluvena        

Nejprve se přítomní opět navzájem představili a z jaké třídy a jaké školy byli vysláni. Následovalo předání průkazů členům dětského parlamentu 
Následně byly opět čteny původní stanovy dětského parlamentu.

1) Schválení stanov dětského parlamentu 
Po důkladném přečtení stanov všichni zúčastnění souhlasili se zněním stanov dětského parlamentu Jilemnice bez připomínek. 
2) Starosta přednesl aktuální problémy
a)  Chybějící lampa VO v prostoru restaurace „U stadionu“.  (Bude znovu osazena) 
b)  V prostoru u ZŠ Komenského chybí přístřešek pro kola (kola do školy nesmí) – bude předáno  řediteli školy jako požadavek dětského parlamentu (případně řešit příští rok i ve dvoře ZŠ Harracha)

c) Kvalita vody v požární nádrži (bude udržována pouze v letní sezóně, v lokalitě bude proveden vrt do hloubky cca 30 m)

d) Přizvat na jednání dětského parlamentu městskou policii (parlamentáři vysloví v jejich přítomnosti své názory na personální obsazení)

e) Program kina (pokud bude možné přizvat Ondru Kavana)
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3) Činnost parlamentu
Členové parlamentu byli seznámeni s problémy vzešlými ze studentského fóra a z předchozích dětských fór.  Dotaz byl  směřován na „mrtvý úhel“ – bude řešeno projekčně  (kruhový objezd u stadionu), stav autobusového nádraží – budova a pozemek ve vlastnictví BUS line a.s., Semily (ze strany zástupců města je s nimi jednáno), Hraběnka – finalizuje se projekt pro vydání územního rozhodnutí , příslib financování ze strany města.
Wi – fi hotspoty – koordinátor se omluvil za nedodržení slibu (pravděpodobně do listopadu bude spuštěno na náměstí – u kašny a v prostoru autobusového nádraží)

SOUBOJ TŘÍD

bude pokračovat, po delší debatě, ktará nevedla ke shodě na disciplínách i náplni soutěže, byla ustanovena a odsouhlasena pracovní skupina pro přípravu této soutěže: Adam Tryzna, Tadeáš Müller, Vendula Brožová, Jiřina Drábková, Vojta Kynčl, Vojta Burket, Hana Soukupová, Lucie Házová, Tomáš Holman a Pavel Šinal. Tato skupina se samostatně sejde a rozdiskutuje možná disciplína a pravidla. Pokud je bude chtít někdo doplnit, je to možné. Z nových návrhů vyplynulo, že by se mohla hrát hra Omnikin a že by mohla být vypuštěna vědomostní soutěž.  Koordinátor zdůraznil, že myšlenkou při vzniku bylo, aby se mohlo účastnit co nejvíce žáků dané třídy.
   Případné další náměty na činnost je možné uplatnit kdykoli prostřednictvím starosty nebo koordinátora a bude projednáno na nejbližším jednání dětského parlamentu.
Parlamentáři si ve svých třídách projednají návrhy na disciplíny při „Souboji tříd“
Z akcí dětský parlament určitě čeká uspořádání dětského fóra na jaře roku 2015. 
Příští jednání DP bude dne 24. 11. 2014 od 14:30  hod v prostorách  ICM Jilemnice.
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P.S. Na příští schůzi si připravte další náměty na Vaši činnost a sdělte je novému starostovi nebo koordinátorovi, výsledky samostatných schůzek k Souboji tříd rovněž oznamte koordinátorovi.
Zapsal: Martin Šnorbert, 

Koordinátor zdravého města
