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SOUBOJ  TŘÍD   2014
 KDE:    Sportovní  hala Jilemnice
KDY:   11. 2. 2014  (úterý)    od 8:00 do  14:00 hod   (8.-9. třídy ZŠ + tercie a kvarta)                       12. 2. 2013  (středa)  od 8:00 do  13:30 hod     (6.-7. třídy ZŠ + prima a sekunda)

SOUBOJE:  

1) Florbal– velký sál – tým   5+1 (na hřišti min.2 holky),  čas 8  minut  (hrubý čas), 2 minuty na přesun, dopoledne se hraje v základní skupině (5 + 5 týmů – II.kategorie,  5 + 4 týmy – I.kategorie),  vítězství za 3 body, remíza 1 bod, porážka nula, pořadí ve skupině dle bodů, následuje skóre a poté rozhoduje vzájemný zápas, rozlosování do skupin + začátky zápasů viz samostatná tabulka. 

Zajištění hokejek + míčků –  jednotlivé  školy + možnost vzít si svou
2) Přehazovaná –malý sál - tým  6 (min. 3 holky), čas  8  minut,  2 minuty na přesun, ,  v základní skupině ( 4+5 týmů – I.kategorie, 5 + 5 týmů II.kategorie), vítězství za 3 body, remíza 1 bod, porážka nula, pořadí ve skupině dle bodů, následuje skóre a poté rozhoduje vzájemný zápas, rozlosování do skupin + začátky zápasů viz samostatná tabulka. 
3) Vědomostní  soutěž – prostor u bufetu (židličky a stolky) –  sraz v 11:00 hodin u bufetu  
     Forma 2 kvízů,  časová dotace 20 minut,  mohou soutěžit 2 zástupci ze třídy, mobily budou dočasně odstaveny, pořadí dle počtu správných odpovědí, v případě rovnosti rozhoduje čas odevzdání, pořadí se stanovuje zvlášť pro jednotlivý kvíz = je na stejné úrovni jako obě sportovní soutěže.

POZNÁMKY K ORGANIZACI:

Účastní se celé třídy, kdo nesportuje fandí, (soutěž o nejlépe fandící třídu???)   třídu v soubojích vede kapitán + je jmenován i zástupce (vzhledem k šatnám je třeba aby kapitán a zástupce byli odlišného pohlaví)  doporučují se vlastní trika třídy, přesto  dvě sady rozlišováků (zajistí a domluví parlamentáři s  tělocvikáři).

Šatny : chlapci z jedné školy např. 6. a 7. třídy dohromady , dívky obdobně  = max. 6 prostorů – budou  do doby zahájení označeny týmem organizátorů, za pořádek v šatně odpovídají kapitáni (či jejich zástupci ) 

Rozhodčí soubojů č.1 a 2  budou tělocvikáři ze zúčastněných škol (případně zajištění rozhodčí ze strany dětského parlamentu, doporučujeme z každé školy min. 2, aby se rozhodčí mohli střídat, vyhodnocení  vědomostního  souboje  si provedou členové DP s koordinátorem DP

Časomíra – velký sál v místě, malý sál – zajistit stopky + počítací  stojan – časomíru a zápisy obsluhují organizátoři – členové DP
Organizátoři – členové DP – jmenovitě : Luboš Ducháček hlavní pořadatel,  Adam Hanousek – časomíra + pravidla - florbal,  vědomostní soutěž, Johana Loukotová + Jiřina Drábková + Honza Klemš, časomíra vybika,  Anežka Loukotová, Anna Dvořáková, Petra Tikvová,  pomocníci , střídání, pořádek  Adam Tryzna, Kateřina Svobodová, Štěpánka Kynčlová, Pavel Šinal -  funkce jsou zatím jen orientační, dohodne se ještě na poslední schůzce. Jmenovaní organizují oba dva dny !!!! = omluva z výuky pokud dobrovolně chtějí! 
– speciální vestičky a občerstvení organizátorů zajistí město + pomoc při dohledu se očekává i od pedagogů (třídní, či vyučující)

