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Tisková zpráva

Jilemnické Masarykovo náměstí dozná změn, 

úpravy provede společnost STAVBY a.s.

Na Masarykově náměstí v Jilemnici se v těchto dnech usídlili pracovníci stavební a developerské společnosti STAVBY a.s. Ta zvítězila ve výběrovém řízení na Regeneraci a revitalizaci jilemnického náměstí. 
Jilemnice, 20. dubna 2009 – Plánované úpravy Masarykova náměstí spočívají především v rekonstrukci chodníků, vybudování nového parkoviště, obměně veřejného osvětlení a celkové úpravě zelených ploch včetně výsadby nových stromů.

„Masarykovo náměstí by mělo po rekonstrukci více sloužit jako klidová zóna a také bude bezpečnější. Dláždění chodníků a obrubníků bude provedeno tak, aby vznikla nová přehledná místa pro přecházení chodců,“ uvedl starosta města Vladimír Richter.  
Největší stavební úpravy čeká zámecká zeď ve Valdštejnské ulici, která bude nově vybudována s kamenným obkladem a novou vstupní bránou do zámeckého parku. Díky úpravě chodníků a obrubníků zde vznikne celkem 48 nových parkovacích míst, včetně tří stání pro osoby s průkazem ZTP. Parkoviště bude osázeno mobilní zelení, ta bude společně s novými lavičkami, odpadkovými koši či stojany na kola instalována také po celém Masarykově náměstí.

„Rekonstrukce náměstí si samozřejmě vyžádá dočasná omezení pro obyvatele města. Věříme však, že naším citlivým přístupem a rozfázováním stavebních prací se dotkne jilemnických obyvatel jen  minimálně,“ řekl Jaroslav Postl z firmy STATUS a.s., která bude pro společnost STAVBY a.s. provádět vybrané speciální stavební práce, díky svým bohatým zkušenostem s rekonstrukcemi historických staveb.
Celá rekonstrukce náměstí by měla být dokončena ve druhé polovině října 2009. Projekt si vyžádá celkem 17milionů korun., přičemž 85 procent nákladů uhradí Evropská unie z Evropského fondu pro regionální rozvoj, o zbylou část se rovným dílem podělí město Jilemnice a stát. 
Profil společnosti STAVBY a.s.: 

Stavební a developerská společnost STAVBY a.s. byla založena v roce 1994 a od začátku se profilovala jako dodavatel komplexních řešení v oblasti pozemního stavitelství. Firma realizovala řadu významných zakázek, a to jak z oblasti soukromého, tak státního sektoru. K největším developerským projektům firmy v ČR patří Residence Dalejka v Praze-Stodůlkách a Residence Kasárna v Uherském Hradišti. Ve fázi přípravy je dalších pět projektů, dva na území Prahy a tři v horském prostředí. V loňském roce dosáhla firma obratu 597 milionů korun, letos obrat přesáhne 1 miliardu korun. Od roku 2007 firma pracuje na expanzi na východní trhy, především na Ukrajinu a do Ruské Federace. 
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