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Z D R A V É   M Ě S T O   J I L E M N I C E
Masarykovo náměstí 82, 514 02 Jilemnice

tel: 481 565 111, e-mail: posta@mesto.jilemnice.cz
V Jilemnici se již po třetí soutěží o nejhezčí květinovou výzdobu

1.7.2011, Jilemnice – Jilemnická radnice vypsala třetí ročník soutěže pod názvem Jilemnice krásná a rozkvetlá. Fotografie květinové výzdoby oken, balkónů, teras, průčelí či předzahrádek mohou občané města posílat až do 31. srpna.
Soutěž je vypsána v těchto kategoriích:

a) sídlištní a bytová zástavba, 

b) rodinné domy,

c) veřejnoprávní budovy, podnikatelské provozovny, obchody.

Záštitu nad celou soutěží převzala opět místostarostka města Jana Čechová: „Letošní ročník se od těch předchozích liší pouze ve financování. V předchozích dvou letech byly ceny do soutěže věnovány místními podnikateli, letošní ročník je finančně podpořen z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí v rámci projektu Jilemnice – město zeleně.“
Zájemci se mohou do soutěže přihlásit zasláním či předložením fotografie s uvedením jména soutěžícího, názvem kategorie, adresou, e-mailem, příp. telefonem na e-mail: therova@mesto.jilemnice.cz, klasické fotografie pak na adresu Městský úřad Jilemnice, odbor rozvoje a místního hospodářství, Masarykovo náměstí 82, 514 01 Jilemnice. Občané, kteří nemají fotoaparát, mohou požádat o pořízení fotografií na telefonním čísle 481 565 212. Kromě samostatně přihlášených zájemců budou pracovníci jilemnické radnice vybírat okna a balkóny s květinovou výzdobou a pořizovat jejich fotodokumentaci. 

Po ukončení soutěže obdržené soutěžní snímky zhodnotí odborná porota z hlediska celkového vzhledu, kvality výsadby, druhové rozmanitosti, množství květin, jejich barevnosti a umístění či originality řešení. Tři ocenění v každé kategorii obdrží peněžitou poukázku na odběr zboží.

Kontaktní osoba:

Ing. Petra Therová

tel: 481 565 212, e-mail: therova@mesto.jilemnice.cz
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Tato akce je součástí projektu „Jilemnice – město zeleně“, který je financován 

z „Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí“.

