zápis Z jednání komise Kultury a školství
konaného dne 18. 3. 2019 od 15 hodin v budově Gymnázia a SOŠ Jilemnice
Přítomni: PaedDr. J. Luštinec, Mgr. M. Král, I. Honců, Mgr. B. Hlaváčová, Mgr. O. Kuřík, V. Zvelebilová, Mgr. J. Paulů, Mgr. V. Korbelář, Mgr. I. Lhotová, Mgr. V. Richter 

1. Doporučení RADě města (zastupitelstvu Města)

Komise předkládá RM požadavky na prostory knihovny.
2. PODNĚTY PRO MĚSTSKÝ ÚŘAD

2. 1. Podněty starostovi města

Komise doporučuje uspořádat ve spolupráci s SD Jilm 5. května vzpomínkový večer na pana Zindulku s promítáním jeho filmu.
3. OSTATNÍ 

3.1 Přivítání 

· předseda komise přivítal členy a poděkoval M. Královi za poskytnutí místa

3.2 Oslava 17. listopadu

J. Luštinec – Letos uplyne 30 let do 17. listopadu 1986, je třeba oslavit toto výročí důstojně a k oceňování přistoupit zodpovědně. Již byli osloveni skauty, zda by mezi svými členy našli kandidáty na ocenění. 

M. Král – Na gymnáziu se určitě najde dostatek studentů, kteří by mohli být ocenění. Ať už v oblasti sportu, kultury apod.

J. Paulů – Je třeba oceňovat i za mimoškolní činnost.

O. Kuřík – Bylo by dobré se zeptat i ve spolcích. Oceňovat i studenty, které se věnují trenérství či vedou děti v oddílech

J. Luštinec – Je třeba přemýšlet na jmény, Bylo by dobré, abychom už v květnu nějaké měli.

3.3 Stěhování knihovny

V. Zvelebilová – Vypracovala jsem požadavky na prostory knihovny (viz příloha). Myslím, že budova spořitelny by byla pro tyto účely dostačující.

3.4 130 let KČT v Jilemnici

M. Král – Sešel jsem se s výborem KČT a nabídl jim pomoc, neboť jejich členové jsou již vyššího věku. KČT potřebuje pomoc i s pořádáním pochodu J. Buchara. Bylo by dobré uspořádat projektový den pro žáky škol se zaměřením na turistiku a její propagaci. Taktéž by bylo dobré zapojit mladé rodiny do činnosti spolku. Na příštím setkání budu informovat o stavu jednání.

3.5 Kulturní léto

J. Paulů – I letos se bude pokračovat kulturní léto (koncerty, divadla a kino pod širým nebem). Ale pravděpodobně se neuskuteční akce Rozloučení s létem, neboť zatím není žádná akce, která by s tím jako v minulosti šla spojit. Navíc se objevují negativní reakce na lov kaprů z kašny.

J. Luštinec – Poslední víkend v srpnu se bude konat oslava výročí lokálky.

3.6 Výročí kostela

J. Luštinec – Letos uplyne 290 od založení kostela v Jilemnici. Během poutě bude kostel otevřen pro veřejnost. Budou probíhat i komentované prohlídky, slavnostní mše a koncert.

3.7 Volba místopředsedy

I. Lhotová – Je zapotřebí jmenovat místopředsedu komise

J. Luštinec – Navrhuji jmenovat V. Zvelebilovou. Souhlasíte?

V. Zvelebilová byla zvolena místopředsedkyní komise kultury a školství.

3.8 Umělecký festival

I. Lhotová – První týden v červnu proběhne mezinárodní Umělecký festival pro žáky 2. stupně ZŠ. Akci pořádá svazek obcí. Zatím je přihlášeno málo dětí, proto Vás prosím o šíření této informace mezi Vašimi žáky, známými.

3.9 Vzpomínka na pana Zindulku

M. Král – V květnu u příležitosti nedožitých narozeniny pana S. Zindulky by se mohl promítat v kině nějaký jeho film. V archivu mám videa s rozhovory s panem Zindulkou.

J. Paulů – Vychází to na neděli 5. května. Dala by se s tím spojit i krátká beseda.

3.10 Zpravodaj

J. Luštinec- Často se potýkáme s malým množstvím příspěvků do zpravodaje. V minulosti školy přidávaly do zpravodaje i práce žáků, bylo by dobré se k tomu vrátit.

3.11 Besedy v knihovně

V. Zvelebilová – Opět se rozjíždí pořádání besed v knihovně pro školy.

4. ÚKOLY

Příští jednání se uskuteční 29. 4. 2019 v 15:00 v budově ZŠ Harracha.

Konec jednání v 16:15.

Datum vyhotovení zápisu 22. března 2019
Mgr. Iva Lhotová
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